

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Недобросовестный письмоносец

Холхозники сельхозартели имени ОГПУ проявляют большой интерес к событиям, происходящим на фронтах отечественной войны, интересуются новостями, провокационными статьями и за границей, всем этим можно увлечь и газет.

В нашей артели горожане холхозников издали альманах «Сталинская цивилизация труда», включивший местную газету «Комсомольскую газету „Сталинской цивилизации труда“», а также центральные газеты и журналы. Статьи, читатели не получают своевременно эти газеты и журналы, а также письмоносец М. Махмудов, склонил их к своим обязанностям.

Получаемые газеты, журналы и письма, жду сколько дней держатся в доме.

Несмотря на то, что холхозники уже несколько раз обращались к администрации Мюнхена на ее недобросовестное отношение к делу, все бесполезно.

Н. Резник.

БОЛЬШЕ ХЛЕБА ФРОНТУ, СТРАНЕ!

В гроздое военное время не может быть ни одного колхоза, не выполняющего аккуратно своих обязательств перед государством.

Все силы на завершение обмолота и хлебосдачи

Несколько дней назад в г. Пугачеве при участии секретаря обкома ВЛК(б) тов. Колчуновского состоялось совещание со secretaрами райкомов ВЛК(б) и председателями райисполкомов Саратовской области по вопросам проверки исполнения директив ЦК ВЛК(б) в Совнархоме ССР. О завершении хлебосдачи, уборке зерновых и подсолнуха.

Давая оценку работы районов по выполнению директив партии и правительства, тов. Колчуновский указал, что наш Балахнинский район по хлебосдаче государства и завершению работ по уборке урожая является одним из отставших районов Левобережья.

Отставание района выражается всыпью наилучшим образом, несмотря на то, что многие колхозы района падают хлебосдачу государства уже выполнены. Одного из таких пентигонов зерна мы еще должны государству, 7600 гектаров еще не обмолотены, 4800 гектаров не убрали зерновых и подсолнуха.

Отставание с хлебосдачей, уборкой и обмолотом зерновых свидетельствует не только о слабости политической и организационной работы некоторых секретарей первичных партийных организаций и председателей колхозов, но и о фактах прямого саботажа их в деле выполнения директив ЦК ВЛК(б) и Совнархома ССР о быстрейшей хлебосдаче государству, и завершении обмолота.

Председатель Макарьевского колхоза им. Сталина, коммунист Ульянишкин путеводил всяческое чувство к партийной и государственной ответственности, стала на прямой путь саботажа и срыва хлебосдачи государству. Проверкой установлено, что этот колхоз, имея в наличии до 2000 центнеров годового для сдачи зерна, в течение последних 20 дней не сдал государству ни одного килограмма хлеба, имея между прочим, все возможные к тому, чтобы организовать бесперебойную транспортировку зерна на ссыпные пункты государства. Ульянишкин же оттягивал сдачу хлеба, не выделяя тягла на это, и не заставляя ждать колхозников, отправляющих зерно на пункты государства, до тех пор пока будет закончен обмолот сезенного в склады хлеба.

Председатель колхоза Свердлова Красовский целиком пятнадцати раз ездил по гостям, а в колхозе в это время совершенно приступились работы по вывозу хлеба государства и обмолоту зерновых.

Вот такие, с позволения

номера

Перевыполнили план сдачи хлеба государству

Агитатор Юртаев проводил очередное занятие. Тогда и понято он разделил свою службу. Товарищ Сталин, рассказывая о том, как могущая Красная Армия уничтожает фашистских мародеров, напоминает им неодобрившие удара.

— От нас, — говорила он колхозникам, — страна и Красная Армия требуют много хлеба. Наша первоочередная задача — рассчитаться по хлебопоставкам с государством — спасти германских защитников родины и тружеников страны хлебом.

Присутствовавшие на занятиях колхозники М. Романов, А. Наумов и Казаков горячо поддержали агитатора и заверили пращание артели, что выполнят исторические указания товарища.

На заготовительные пункты государства в счет гостя доставок и за работу МТС колхозом создано 2760 центнеров зерна вместо 2711 центнеров пшеницы. Сейчас в нашем колхозе также организовано прохождение засыпки семян наших фондов.

Федоров, председатель сельхозартели «Красный Октябрь».

Юноши помогают фронту

Учащиеся 8 класса Балахнинской средней школы № 1 на своем собрании обсудили вопрос о том, какую помощь они могут оказать фронту. Красная Армия, героями сражавшаяся с немецким врагом.

Классный руководитель докладывала им о собрании по тем, что в районном комитете не хватает рабочих на разборке и очистке шерсти, которая должна пойти в переработку на вальчики для фронта, и что учащиеся вполне могут справляться с этой работой.

В ряде колхозов комбайны, приспособленные молотить хлеб, пространствуют из-за мелких технических недостатков, но руководители МТС не привыкли должных мер к тому, чтобы мобилизовывать аппарат механизмов и ремонтников на техническое обслуживание молотильных агрегатов.

В эти гроздые дни, когда страна направляет все усилия для отпора врагу, для неизбежного истребления немецких оккупантов, наше рабочее не может быть ни одного колхоза, не выполняющего аккуратно своих обязательств перед государством — ни одного колхоза, который был в близлежащем 3—4 дни не завершил уборку и обмолот зерновых и технических культур. Колхозы, отставшие в деле помощи фронту, являются живым укором для первичных партийных и советских организаций, не сумевших обеспечить первую строку своей работы на военный лад.

Наша задача — до 5 декабря, то есть Стalinской Конституции, полностью завершить выполнение плана хлебопоставок государству, уборку зерновых и технических культур. Мы должны обмолотить весь хлеб, сохранить каждый килограмм зерна — это и будет усиленным помочи фронту.

М. Садчиков, председатель исполнкома райсовета.

Затягивают молотьбу хлеба

Медленно идет обмолот хлеба в колхозе «Красный путиловец». На сегодняшний день остается неуброшенной ржаной и пшеничной (скошенной логобрегадами) с площадью около 160 гектаров. Несмотря на это, председатель колхоза Арбузов не мобилизовал колхозников на быстрейшее окончание обмолота, не использует имеющиеся возможности. Молотьба проводится только днем, да и то не полный световой день.

Арбузов ссылается на недхватку людей, но это неверно. На животноводческих фермах сельхозартели работают около 20 колхозников и несколько человек в контроле правления колхоза. Этих людей с успехом можно было бы использовать на молотьбе в ночное время, но Арбузов почему-то не считает нужным это делать.

Б. Корнаков, колхоз «Красный путиловец».

Не проявляют заботу о школе

Исполнком Быково-Отрогоского сельского совета занимается многими хозяйственными-политическими вопросами, но совершенно забывает проявлять заботу о местной школе. За последние времена школа не отменяется, ученики в классах сидят одевшись, в головных уборах. Между прочим, учитель еще летом своими силами заготавливал для школы 274 кубометра дров. Эти дрова находятся в лесу без охраны и их уже растаскивают.

На неоднократные просьбы учителем о том, чтобы завести для школы дрова

председатель исполнкома совета Бураков не обращает никакого внимания. Это в то время, когда в селе достаточно людей и живой тягловой силы; стоит только дать распоряжение правлениям местных колхозов — и дрова были бы завезены.

Беспречennyй председатель этого не делает, его не тревожит то положение, что за последние два месяца посещаемость учащихся резко снизилась.

Ученики: К. Кулаков, И. Кузнецова, А. Чернисеева, Мальмина.

г. Балаково, тип. № 2а, «Соцтруда». Завод 1174. Цена 400.

ПОПРАВКА

У Члена Президиума Верховного Совета ССР „О налогообложении граждан СССР“, опубликованной в № 246 нашей газеты, в четвертой статье следует читать:

«в следующей редакции: „за расчетную зарплату до 150 рублей включительно и за израсходованную в месяц на износ рабочую одежду, в исключительном случае, не превышающую суммы с обложением подоходного налога и не входящих в состав облагаемых сельхозартелей земельной – в размере 50 рублей в год.“

ИЗВЕЩЕНИЕ

1 декабря, в городском театре № 477 состоится лекция на тему: «Задачи населения по организации противовоздушной и противомеханической обороны».

Районный пункт РК ВЛКСМ.

Ответственный редактор
М. ПАТРИКЕЕВ.КИНО-ТЕАТР
ИМЕНИ 20 ЛЕТ ВЛКСМ

Сегодня и ежедневно демонстрируются звуковые художественные фильмы

Волга-Волга

Начало сеансов: в 6—8—10 часов вечера. Касса открыта с 4 час. дня

РАЙПРОМКОМБИНАТ
ИЗВЕЩЕНИЕ

частных лиц и организаций, давшим в переработку щепу 1940—41 год в мастерской райпромкомбината, предложить документализацию.

на 10 декабря 1941 года. План указанного срока никаких претензий не предъявлены.

Райпромкомбинат.

Построим танковую колонну имени В. И. Чапаева

Обращение коллектива Волжского чугунолитейного завода ко всем рабочим, работницам, колхозникам, инженерам и техникам Саратовской области

Дорогие товарищи!

Пять месяцев тому назад на нашу любовь и радость вероломно, под предлогом нападки нацистско-фашистской Германии народы советской страны ведут великую отечественную войну против сатанинских фашистских орд, посягающих на нашу свободу, честь и независимость.

Не считаясь с огромными потерями в живой и материальной силе, мы врага на доблестной земле Армии и Красным Флотом, краеводом Газели бросает на Восточный фронт все новые и новые полчища. Через горы, трущих своих солдат германский фашизм пытается прорваться к основным жизненным центрам нашей страны. Сераяла опасность угрожает нашей любимой столице—Москве. Фашистское зверье рвется к величайшему городу Ленинграду.

Целой гвардии миллиардов солдат германской армии, солдат японской, временно оккупированной части нашей территории, на которой они сеют смерть и разрушение. Эта варвария XX века чинят раздор и насилие, перед которыми бледнеют все усилия средневековой инквизиции. Но за все уничтоженные города и села, за обильно пролитую кровь тысяч невинных граждан, за изувеченных на подставками людьми—фашистские звери заплатят сполна.

Советский народ полон решимости до конца защищать свою родину, свою свободу и независимость. Сераяла опасность, нахвасшая над страной, еще теснее сплотила наш народ вокруг коммунистической партии, вокруг великого Сталина. Помыслы и дела всех советских людей направлены к одной цели, проникнуты одной волей—разгромить немецко-фашистских захватчиков, уничтожить все до одного немецких оккупантов.

В ответ на призыв великого Сталина миллионы советских патротов из фронта и в тылу с еще большей энергией куют победу над врагом.

В своем докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся товарищ Сталин призвал наш народ усилить помощь фронту, давать Красной Армии все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пулеметов, минометов, пехотных, боец-парашютистов, сделять все для того, чтобы снести к нулю превосходство немцев в танках.

Мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники Волжского чугунолитейного завода, считаем своим священным и долгом перед страной и всем советским

народом оказать всемирную помощь в обеспечении Армии и Красного Флота необходимым количеством современного вооружения.

Дважды мудрыми словами товарища Сталина, мы готовы отдать все силы для защиты родины, мы готовы на любые жертвы для достижения победы. Днем и ночью, не зная усталости, будем мы работать на производстве, все более увеличивая выпуск оборонной продукции.

Мы предлагаем престижный сбор средств среди тружеников Саратовской области на постройку танковой колонны имени легендарного героя гражданской войны Василия Ивановича Чапаева.

Мы отыщем однодневные зарплаты на создание танковой колонны и привлечем всех тружеников областей последовать нашему примеру.

Товарищи рабочие и работники, колхозники и колхозницы, все трудящиеся нашей области! Самотворческим стахановским трудом крепите военную мощь

войскового народа, великой полководцев Красной Армии товарищей Сталини!

Поручив производство коллегии Волжского чугунолитейного завода обращение подписали:

В. Хайк, И. Барышев, Г. Головаев, Е. Старкмет, М. Губочкина, К. Григорьев, В. Радионов, Н. Флакуров, Н. Глушков, И. Слепцов.

Об обращении коллектива Волжского чугунолитейного завода ко всем трудящимся Саратовской области и о создании танковой колонны имени В. И. Чапаева

Постановление бюро Саратовского областного комитета ВКП(б) от 25 ноября 1941 года

Одобрить обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих Волжского чугунолитейного завода ко всем рабочим, работникам, колхозникам, советским интеллигентам и всем трудящимся Саратовской области о создании танковой колонны имени Василия Ивановича Чапаева.

Обложка ВКП(б).

Чтим память о С. М. Кирове

В большом зале собрались учителя и учащиеся средней школы № 2 почтить память Сергея Мироновича Кирова — верного сына большевистской партии, погибшего от злодейской руки агента гестапо.

Преподаватель т. Калашников толково, просто рассказал о славной жизни большевика — революционера, плененного трубоукладчиком Сергея Мироновичем, посвятившего всю свою

жизнь народу, делу освобождения трудящихся от капитализма.

Выступившая на собрании, ученица 10 класса Женя Кузина сказала: «Мы, учащиеся советской школы, стоим чтом памяти о С. М. Кирове. Его героическая жизнь, воодушевляет нас еще лучше учиться. У Сергея Мироновича мы учимся его трудолюбию, большевистской закалке».

З. Панина.

МОЯ МЕЧТА ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ

В этом году я окончил 7 классов Быково-Отрогской невольной средней школы. Долго думал о том, куда пойти учиться. Из нашего села много подростков учатся в школе ФЭО и ремесленном училище. Мне приходилось слышать от них рассказы о том, что они готовятся стать высококвалифицированными слесарями, судовыми машинистами, токарями. Меня особенно заинтересовала специальность токарь, и я решил

изучить ее на токарном станке.

Сейчас я учуся в ремесленном училище. За несколько месяцев хорошо овладел техникой управления станком, стал обрабатывать различные детали. Я стараюсь, как можно лучше, овладеть своим любимым делом, чтобы потом работать по-стахановски на токарном станке.

А. Меркулов, ученик группы токарей ремесленного училища.

Производственными успехами встретим день Стalinской Конституции

Призываем товарища Сталина кантикатиа обмобовать ба, Из площа 520 рабочих, зоров зоровы, скотиниа пристешими машинаи гектаров.

Колхозники, энтии молодые клубы И. Н. А. Колесова, Насова, гравистица Захарова, гравистица Я. Судаков, обесценивают бесперебойно рабоу муолотильного рабочаго. Они намолачивают ба, си же буле 120 центнеров зерна. Обмолоченное зерно сваживается в чистые, хорошие продемонстрированные амбары.

Кураев, председатель сельхозартели „Ударник“

6288 центнеров первосортного зерна — государству

— Мы дадим стране и волах на полях колхозники Д. Горюхов, Л. Соловьева, М. Лукина и другие. Они отправляются за полями по 90—100 центнеров зерна, вместо 80 пографии.

Сейчас в колхозе организовано засыпка семяндов.

Лаврин, председатель сельхозартели „Путь к коммунизму“

ЗАВЕРШАЕМ УБОРКУ ПОДСОЛНЧИКА

Несмотря на сильные заморозки и снегопады, колхозники наши сельхозартели засыпка нашими семянами запрещают уборку цепи масличной культуры — подсолнечника. Комбайн Баслов, встав на вахту им. Сталинской Конституции, убрал своим комбайном около 180 гектаров подсолнуха. Стахановские показатели на очистке зерна подсолнуха показывают

ЗАМЕНИЛИ СВОИХ МУЖЕЙ

— Страна доверила мне с оружием в руках отстаивать мирный труд и счастливую жизнь трудящихся нашей родины. Уходя на фронт, я с честью выполнил свой долг перед родиной, буду бесценно уничтожать фашистских варваров. А ты, оставаясь в тылу, занимай свое место по работе, зорко неси вахту.

Так говорил перед отправкой на фронт своей жене боев — охранник судоремонтного завода тов. Клоков.

Через несколько дней Клокова заняла место мужа и также по-стахановски стала пести вахту — зорко охранять социалистическую собственность.

Примеру тов. Клоковой последовали и другие жены охранников. На смену своим мужьям пришли тт. Безгузов, Максимова, Липчанская и комсомолка Хрулькова.

А. Березина.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 декабря, в 7 часов вечера в городском театре состоится торжественное заседание

сессии городского совета с приветствием, советским и общесоветским организациями города, посвященное

5-й годовщине Сталинской Конституции.

Вход по пригласительным билетам.

Исполком горсовета.

Ответственный редактор М. ПАТРИКЕЕВ.

КИНО-ТЕАТР ИМЕНИ 20 ЛЕТ ВЛКСМ

Сегодня и ежедневно демонстрируется японской художественный фильм

ТАННЕР „ДЕРБЕНТ“

Начало сеансов: в 6—10 часов вечера. Кассы открыты с 4 час.

При заводе имени Дзержинского

ОРГАНИЗУЮТСЯ

курсы шоферов.

На курсы принимаются мужчины и женщины. Обращаться в огэзду завода.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА, ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ
БАЛАКОВОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

15 декабря 1941 г.

ПОДПИСЬ

№ 250 (2648)

Адрес редакции: г. Балаково,

Саратовской обл., ул. 20 лет

Большевиков, № 17.

Печать 10 коп.

Цена 10 коп.

Газета выходит по средам,

издатель, распространение

В ЦК ВКП(б) и Совнаркоме СССР

ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР,
ища навстречу пожеланиям трудящих-
ся, постановили День Конституции
Союза ССР—5 декабря не праздно-
вать, а считать его рабочим днем.

Да здравствует пятая годовщина Сталинской Конституции Союза ССР!

Усилим нашу помощь фронту, будем работать, не покладая рук, у каждого станка,
в каждом цехе, на каждом предприятии, в каждом колхозе!

ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА НА ЗАЩИТУ ЗАВОЕВАННОГО

В сорвую обстановку У каждого из нас ежедневнойвойны отечественной войны отмечает сегодня наша рабочая, как и весь советский народ, величайшего исторического события—день принятия Конституции СССР Советских Социалистических Республик, называемой народом Сталинской Конституцией.

В Стalinской Конституции заложены величайшие достоинства советского народа.

Конституция СССР дала величайшие права каждому гражданину нашей социалистической родины, которые не облагают и не обгащают граждане никакой другой страны.

В нашем районе, как и во всем Советском Союзе, каждый годом все более многочисленной, многообразной и технически совершенствующейся становилась промышленность заводов, предприятий. В результате упорного труда наших колхозников более богатыми становились урожаи социалистических полей. Словами смирились мы строили социалистическое государство. Не имея средств, отказываясь во многом, создавали фабрики, заводы, совхозы и колхозы, школы и известьеты, амбулатории бальни.

Но в памятную для нас ночь на 22 июня 1941 года началась первая война народов: к границам нашей родины подступил коварный, вооруженный до зубов, враг. От Азовского океана до Черного моря протянулась огромная линия фронта. Враг захватил часть нашей территории. Но миллионы советских людей продолжают мужественно отстаивать родную землю от фашистских захватчиков. Наши и в тылу наши наступают и проникают чудеса храбрости и мужества. Черной кровью фашистских злодеев заливается доблестная Красная Армия полях.

Об этом доста-
тических свидетельствуют предмущие и печата-
емые в сегодняшнем номере газеты сообщения
Информбюро.

Газета выходит по средам,
издатель, распространение

От Советского Информбюро

(ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ ДЕКАБРЯ)

В течение 2 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На Западном фронте отбито несколько ожесточенных атак немецко-фашистских войск. Враг понес большие потери, погибли и вооружение. На Ростовском участке фронта советские войска продолжали преследовать противника.

За 1 декабря уничтожено 12 немецких самолетов. Наша потеря—4 самолета.

За 2 декабря под Москвой сбито 17 немецких самолетов.

• • •
За 1 декабря одной нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 13 немецких танков, 300 автомашин с вражескими грузами, 30 полевых и зенитных орудий, 2 артуруды, 32 пулемета, 2 радиостанции и много других трофеев.

• • •
На 3 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танков, 1114 автомобилей с вражескими грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 артуруд, 240 пулеметов с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ДЕКАБРЯ)

В течение 3 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. За 2 декабря уничтожено 58 немецких самолетов. Наша потеря—17 самолетов.

• • •
За 2 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танков, 1114 автомобилей с вражескими грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 артуруд, 240 пулеметов с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

• • •
На одном из участков Западного фронта артиллерия части тов. Гельмана в последнем бою уничтожила 9 танков, 3 бронемашин немцев и истребила большое количество солдат и офицеров противника.

• • •
За 10 дней боев части тов. Бондарева, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожили 20 немецких орудий, 27 пулеметов, несколько минометов, много автоматов и противотанковых ружей.

• • •
Бойцы подразделений тт. Сергеева и Алексеенко, действующих на одном из участков Южного фронта, за один день захватили 28 немецких танков, 41 автомашину, 21 орудие, 14

горючим, истреблено и рассеяно более 2 батальонов вражеской пехоты.

• • •
Бойцы тов. Масалникова из одного из участков Западного фронта уничтожили 3 минометных батареи противника, 10 станковых пулеметов, 8 дерево-земляных точек, подожгли сарай с горючим и истребили до тысячи немецких солдат и офицеров.

• • •
Части тов. Федюнинского, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в результате двухдневных боев захватили у противника 8 танков, 14 орудий, 32 пулемета, 2 радиостанции и много других трофеев.

• • •
На 3 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танков, 1114 автомобилей с вражескими грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 артуруд, 240 пулеметов с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

• • •
На 4 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танков, 1114 автомобилей с вражескими грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 артуруд, 240 пулеметов с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

• • •
На 5 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танков, 1114 автомобилей с вражескими грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 артуруд, 240 пулеметов с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

• • •
На 6 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танков, 1114 автомобилей с вражескими грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 артуруд, 240 пулеметов с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

• • •
На 7 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танков, 1114 автомобилей с вражескими грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 артуруд, 240 пулеметов с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

• • •
На 8 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танков, 1114 автомобилей с вражескими грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 артуруд, 240 пулеметов с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

• • •
На 9 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танков, 1114 автомобилей с вражескими грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 артуруд, 240 пулеметов с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

• • •
На 10 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танков, 1114 автомобилей с вражескими грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 артуруд, 240 пулеметов с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

• • •
На 11 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танков, 1114 автомобилей с вражескими грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 артуруд, 240 пулеметов с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

• • •
На 12 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танков, 1114 автомобилей с вражескими грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 артуруд, 240 пулеметов с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

• • •
На 13 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танков, 1114 автомобилей с вражескими грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 артуруд, 240 пулеметов с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

• • •
На 14 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танков, 1114 автомобилей с вражескими грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 артуруд, 240 пулеметов с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

Батарея противотанковых орудий младшего лейтенанта Зверева в одном бою уничтожила два немецких танка. В немецких танках подбил расчет старшины Матвеева и сержанта Балбаса.

Героический подвиг совершил сержант тов. Белов. Во время боев тов. Белов одновременно вступил в бой против танков, истребил для немецких оккупантов одного за другим. Когда наша часть пошла в контратаку, арабский сержант тов. Белов уничтожил фашистов штыком и прикладом. Всего за один этот бой тов. Белов, несмотря на ранение, истребил 41 фашистского солдата.

много платины, золота, серебра, драгоценных ве-
ществ, иностранных ва-
лют. К 1-му декабря в
отделах и главной кас-
се Московской городской
контрольной Госбанка от тру-
динческих городов Москвы
поступили денежные взно-
сы в размере 98 миллионов 628 тысяч рублей. Кроме
того, москвичи передали в
фонд обороны на 5527
рублей золотой монеты, 2
кilogramma 215 грамм пла-
тины, 7 kilogramma 862 грамма
золота, 393 kilogramma 186 грамма серебра и дру-
гие ценные вещи. Колхозники
вносят в фонд обороны раз-
личные зерно, мясо, овощи,
шерсть, молочные продукты.
Колхозники сельхозар-
телей «Буревестник», Смо-
ленского района, Алтайско-
го края, внесли 120 тонн
мисса, 2400 пудов хлеба.
Колхоз «Память Чкалова»
внес в фонд обороны 1800
пудов хлеба. Колхозы име-
ния Кирова, «Седьмой сэзд
Советов», имени Сталина,
имени Куйбышева сдали в
фонд обороны 7950 пудов
зерна.

Сегодня, 5 декабря, в 7 час.
вечера в городе СОСТОЯЛОСЬ
ТОРЖЕСТВЕННОЕ
ЗАСЕДАНИЕ

сессии городского совета с пар-
тийными, советскими и общес-
твенными организациями города,
посвященное

5-й годовщине Сталинской
Конституции.

Вход по пригласительным билетам.
Исполнком горсовета.

Любить родину — значит без устали работать для фронта, помогать Красной Армии в разгроме наглого врага!

ОКАЖЕМ ФРОНТУ ЕЩЕ БОЛЬШУЮ ПОМОЩЬ

Забота советских людей о своей армии, о своих лучших сынах, сражавшихся в фронтах отечественной войны, находится при ее выражении во множестве больших и малых дел трудающих района.

Сейчас в зимнее время рабочие, колхозники и интеллигенты практические реализуют предложение поборовщиков о сборе теплых вещей для фронта. Самые лучшие, самые теплые, самые добрые вещи выдают советские патриоты из своих запасов. С 5 декабря по 1 декабря рабочие, колхозники и служащие нашего района собрали и сдали в склад районной комиссии для отправки на фронт: 1246 пар валенок, 576 теплых курток, 832 пары стеганных брюк, 433 одеяла, 519 шапок-ушанок, 1661 килограмм шерсти на ватные пуховики, 1625 сукон на полукуски, около 3000 носков и перчаток в много других теплых вещей.

Авангардную, организующую роль в сборе теплых вещей занимали коммунисты и комсомольцы. Член ВЛКСМ — колхозники сельхозартели имени Карапина, Маркса и Т. Слесарев сдали теплую куртку, стеганные брюки, 2 килограмма шерсти, пару шерстяных носков и пару перчаток. Коммунист этой же сельхозартели тол. Кузин сдал ватную куртку, стеганные брюки, пару нижнего белья, пару шерстяных носков, пару перчаток, простыни и пододеяльник. Примеру коммунистов последовали все колхозники этой же сельхозартели. За несколько дней они сдали в местную комиссию 674 теплые вещи, в том числе 22 пары валенок, 52 ватных куртки, 17

стеганных одеял, много валенок, носков, кроме того, около 200 килограммов шерсти.

Никто не желает оставаться в стороне от такого великого дела, как помощь фронту в зимних условиях войны. Особенно овогнанование привело сбор теплых вещей большинства учащихся начальных и средних школ. Они собрали и сдали на склад районной комиссии 38 стеганных одеяла, 20 теплых курток шерстяных, 112 пар зимних портупок, 36 пар шерстяных носков, 20 шапок-ушанок, а всего 589 теплых вещей.

Много сдавали вещей для фронта рабочие завода имени Дзержинского.

Не отставают от взрослых юноши, дети. Учащиеся средних первых, вторых школ и педучилища на свои деньги приобрели для бойцов Красной Армии 7 стеганных одеяла и 20 ватных шарфов.

Каждый советский человек в суровые и грязные дни войны является ответственным за судьбу родной страны, тем более великой партией, которая породила ее обязанность для руководителей, которым поручено управлять страной. Поэтому К сожалению, в районе есть отдельные секретари первичных партийных организаций, председатели колхозов и руководители предприятий, которые до сих пор плохо организуют сбор теплых вещей для фронта. В сельхозартели имени Кирова, где секретарем партийной организации является тол. Кулаков, особенно плохо проходит сбор вещей. Здесь коммунисты не заняли ведущей роли в этом важ-

нейшем деле. Хуже того, председатель колхоза тол. Мамаев не то, чтобы окажать лояльную помощь комиссии в сборе вещей для фронта, но даже сами не сдали ни одной вещи для бойцов Красной Армии.

А коммунисты, партпрограммисты, судоремонтного завода т. Виноградов — зам. начальника слесарно-монтажного цеха, Демин — высоквалифицированный слесарь, Альбин — руководитель группы нормирования соизволили оставить лишь на 20—30 рублей на приобретение теплых вещей в то время, когда зарабатывают по 600—800 рублей в месяц. Приходится удивляться тому блаженству, с которым смотрят на это заводской партийный комитет. Правда, эти единичные факты не являются единственным отношением к порученному делу — к организации помощи фронту нетерпимы в военное время.

В интересах защиты родины, в интересах быстрейшего разгрома врага мы должны усиливать сбор теплых вещей для фронта. Для каждого советского патриота — принять в нем самое активное участие. Руководители первичных партийных организаций, коммунисты и комсомольцы должны глубоко размыслить трудящимися смысла и значение сбора теплых вещей для Красной Армии. Пусть наши красноармейцы, согретые любовью работодара народа, метко разят озверелых фашистов, пусть близятся час нашей победы!

И Кулаков, председатель комиссии по сбору теплых вещей.

Она требует, если можно так выражиться, полного выявления у людей тех качеств, которые в период мирного строительства в значительной степени были под спудом.

Например, советский патриотизм выражается сейчас в том, что советская родина, отечество, народ, все советское общество, находящееся в опасности, становится для гражданина нашей страны обостренно дорогими, любимыми, близкими, и борьба за родину, во всей ее многогранности, становится чувством, которое направляет все его помыслы и действия. Можно сказать, что в нашей стране это сделалось уже реальным фактом, который мы видим в героях бойцов нашей Красной Армии, Морского Флота партизан, в самотверженном труде рабочих, колхозников, советской интеллигенции.

Наиболее яркое проявление

ПИСЬМО ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Крепите тыл самоотвержением, трудом

Красноармейский привет гражданам Балацкого района!

Дорогие товарищи, земляки! Выбесившиеся германские псы-фашисты ведут кровопролитную войну против нашего народа. Гитлеровские элиты хотят истерить русский народ и все остальные народы мира, чтобы обрасти свою кровь, распылив ее на клаебордистов из гордостью.

Колхозники — животные должны обеспечить свою страну теплой и теплой пищей, сохранить весь мир от фашистского зверя. Не бывать этому! Красная Армия беспощадно вытурит из убежищ фашистских людоедов. Настает час, когда мир нас всегда избавится от угрозы языка кровавого фашизма.

Но сейчас, дорогие земляки, надо помнить, чтобы враг еще сильен. Чтобы отдернуть подноготную, надо употребить немало усилий, немало напряженного труда. Оставаясь в тылу, вы должны неустанным работать над укреплением мощи нашей родины, больше давать Красной Армии хлеба, мяса, масла — спасибо всем необходи- димым.

В текущем году колхозники вашего района выра-

дили 100 центнеров ячменя.

Ф. Цепковский

Действующая армия

В ознаменование дня Стalinской Конституции

Славными делами встретили этот яркий годовщину Стalinской Конституции колхозники наимен сельхозартели имени 15 лет ВЛКСМ. Закладывая прочные основы под высокий урожай будущего года, они уже полностью засыпали 1200 центнеров семян пшеницы, 40 центнеров проса, 100 центнеров ячменя.

Хорошо идет в нашем колхозе ремонт сельхозинвентаря. Кузнец Бычков

и молотобоец Курик

пристроили к киселе

фургонов в конных санях

Колхозники горячо

клинились на призы

актива волостного ч

титетного завода, в

приступлено к сбору сре

дин постройки танков

имени Василия Чапаева.

Я. Сисьев, предс

тель сельхозартели

имени 15 лет ВЛКСМ

зит работу предприятия

отдаваем себе в этом

искренне считая себя

прототипом. Он делает не

отлическое дело. Небес

ческое пропускное с

ночести стололов, да

ние очередей в мага

зинах, на продажах

первой необходимости

и производительности.

Во время войны наши

хозяйства мало выво

дили если они выво

дили которую часть свое

жая в фонд обороны.

Ходимо, чтобы весь

жай по последнему

бумажу, быть в

ко полностью убира

их излишки обезза

том или ином виде с

хозяйства.

Колхозники должны

должны истречать

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА! АКТИВНО УЧАСТВУЙТЕ В СБОРЕ СРЕДСТВ НА СТРОИТЕЛЬСТВО МОЩНЫХ ТАНКОВ

ВНОСЯТ ДЕНЬГИ НА ПОСТРОЙКУ ТАНКОВОЙ КОЛОННЫ ИМЕНИ В. И. ЧАПАЕВА

Окончив трудовой день, комсомольцы и несовызыванные молодёжи собираются в помещении управления колхоза «Лионер». В 7 часов вечера секретарь комсомольской организации, учительница А. Забаро, открывает комсомольско-молодёжное собрание. На повестке дня стоит один вопрос: «Рассуждение обращения коллектива рабочих танкового чугунолитейного завода ко всем работникам, рабочим колхозникам, колхозникам, интеллигентам и всем трудящимся танковой облас- ти постройке танко-вой колонны имени В. И. Чапаева».

Товарищи комсомольцы и несовызыванные молодёжи начали свою речь т. Забаро: «Наши руки в沙发上. Обычно усилиями, вместе со всем советским народом и с могучей Красной Армией отстояли свою родину от фашистских захватчиков. Поддержим инициативу коллектива рабочих Волжского чугунолитейного завода!— Все нам озия выделили средства на постройку танковой колонны. Лишь и вновь 30 рублей и признаю последовать моему примеру остальных комсомольцев.

А. Макаров.

ОДНОДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК НА ПОСТРОЙКУ ТАНКОВ

Коллектив рабочих и служащих типографии изда- жальства газеты «Соцтруда» горячо поддержал инициа- туру коллектива Владикавказского чугунолитейного завода об организации сбора средств на постройку танковой колонны имени В. И. Чапаева. На своеобразии набор-

щиков, печатники, переплетчики и другие работники вынесли решение — отчислять однодневный зароботок в фонд на постройку танковой колонны. Уже передано в текущий счет в отделение Госбанка около 300 рублей.

К. Кожевников.

ших к нам беженцев и делать все для их устройства. Вместе с тем мне бы хотелось указать, что и беженцы, находящиеся в колхозах, если они физически здоровы, обязательно должны принимать участие в колхозной работе, несмотря на то, что материально некоторые из них могут быть и обеспечены.

В настоящий момент, если человек истинный патриот, он не может находиться вне работы, быть пассивным соизратором происходящих великих событий; он должен принять посильное участие в той или иной работе и в общественной жизни.

Особенно ответственная работа ложится на наших советских и партийных руководителей в прифронтовых районах. С внешней стороны она как будто проповедует. При наступлении врага на ту или иную территорию наши руководители должны из строите-

лей созидателей превратиться в непримиримых разрушителей всего созданного богатства, могущего быть в руки врага и быть им использованным. В этой области не должно быть допущено никакого компромисса, не может быть проявлено ни малейшей лояльности к тому, что разрушавший собственный труд. И каждый, кто мешает этому, не патрот или во всем случае он не понимает, что такое настоящий патриотизм. Гражданам нашей великой страны в минуту опасности для своего отечества должны уметь приносить в жертву и все личное и все, что создано общественным трудом. В этом есть патриотизм.

Советские руководители, находящиеся в тылу, на котором базируется наша Красная Армия и наш Морской Флот, должны развернуть максимальную работу по увеличению всех видов продукции — от хлеба до

СОТРЕМ С ЛИЦА ЗЕМЛИ НЕМЕЦКИХ ОКУПАНТОВ

С большим подъемом прошло собрание учителей средней школы № 2, посвященное обсуждению обра- зования колlettива рабочих Волжского чугунолитейного завода на постройке танковой колонны имени В. И. Чапаева.

Выступавшие на собрании учитель говорили о силе и мощи нашей гвардии Красной Армии, о не- исчерпаемых ресурсах на- шего народа, о еще большем усилении помощи Красной Армии.

В единогласно принятой резолюции учитель записал:

«Мы, советские интелли- генты хотим знать, что озверели банды немецких националистов, несущие смерть и уничтожение. Но не бывать этому. У нас доста- точно сил и средств, чтобы стереть с лица земли кро-

вождловых собак, и мы их сотрем, встряхнем, уничтожим. За свободную, независимую и полноправную жизнь, за Сталинскую Конституцию, со дня принятия которой сегодня исполнилось пять лет, мы готовы отдать все, покрепчеовать всем. Поддергивая инициа- туру саратовцев, мы все- гою выразить благодарность своим однодневным зароботкам на постройке танковой колонны имени легендарного В. И. Чапаева. Недаром тот час, когда фашисты силою рас- платятся зачинные ими злодействия над нашими близкими людьми, временно по- павшими под власть кровавых национальков».

На текущий счет Госбанка коллекция учителей уже перечислена на постройку танковой колонны имени В. И. Чапаева 600 рублей.

З. Панина.

Выполним свои обязательства

С раннего утра и до позднего вечера на полях колхоза «Сталинград» кипят дружные стахановские работы. На токах, в колхозной мастерской, на животноводческих фермах, колхозных патротах, работают, не покладая рук, для фронта, стремясь к тому, чтобы больше дать сне- и геройской Красной Армии кла- виша, миса, молока и других продуктов.

Встреча пятую годови- щину Сталинской Консти-

туции, или колхоз с честью выполняет взятые на себя обязательства. Мы полно- стью рассчитываем на хлебоводство как государствен- ное. На заготовительные пункты колхоз сдал 3024 тонны, высококачественного зерна. Поступление хлеба, стремится к своему макси- муму. Хорошо работает на моло- бытке жены фронтовиков В. Корнеева, С. Качкина и другие, выплачива смешные задания на 130 и более про- центов.

Погодина.

Тов. Коростин работает за троих

В слесарно-монтажном цехе судоремонтного завода слесарь т. Коростин считает

ся одним из лучших стахановцев. Выложившись в социалистическое соревнование имени Дня Сталинской Конституции, он изо

дня в день, перевыполняет норму выработки. В паф- фере например, его средняя выработка равняется более 300 процентов. В декабре т. Коростин дает еще выше выработку.

А. Лобанов.

Само собой понятно, что видительность и защита со- ветской страны от азас- ских наскоков врагов и пан- никеров, где бы то ни было: в домашней обстановке, в очередях, в вагонах железной дороги, в трамвае — священная обязанность каждого патрота.

Советский патриотизм великое дело. Миллионы людей из дня в день при- слушиваются к словам Советского Информбюро, раз- деляются каждому успеху наших славных бойцов Красной Армии и Морского Флота. Но мне бы хотелось, чтобы каждый, кто хочет быть советским патротом, послушавши эти слова, проверил себя и отдавал себе отчет, что он сделал и что думает сделать для фронта.

ПОПОЛНЯЕМ ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

С большим успехом проходит сбор средств на строительство танковой колонны имени В. И. Чапаева. За последние 5 дней рабочие и служащие внесли в фонд на постройку танковой колонны более 8000 рублей наличными и, кроме этого, сдали на 3000 рублей облагиция госзаймов.

Небольшая коллегия рабочих электростанции на строительство танковой колонны внес 1625 рублей наличными и облагициями госзаймов. Машинист това- лисников сдал на 300 рублей облагиция, уборщица Кузнецова — на 170 рублей.

В борьбе сраствор на по- стройку танковой колонны впереди идет комсомольцы. Помимо участия в воск- ресенском соревновании на строительство танковой колонны, они вносят личные средства. Товарищи комсомольцы Михаилы, Мокия, Горя и многие другие внесли наличными по 30 рублей каждый. Комсо- молка Тополя — 50 рублей. За комсомольцами следуют пожарные рабочие. Коллек- тив столяров внес на строительство танка 1400 рублей, собранных и заробо- танных на воскресенье.

Кроме средств, поступающих на строительство танковой колонны, за 5 ме- сяцев войны речники внесли около 128000 рублей наличными в фонд обороны страны.

Павлов.

ГОТОВИМ К ВЕСНЕ ИНВЕНТАРЬ

Достойный подарок Дню Сталинской Конституции подготовили колхозники сельхозкомплекса «Коммунар».

Работы на очистке семян для весеннего сезона, т. Колесов, Л. Тарутаева и Семенова очистили 532 центнеры яиц и 62 цент- нера проса. Семена ссыпаны в хорошо подготовленные зернохранилища.

Стахановские показатели дают на ремонт сельхозинве- кицких кузнечиков Вышков склесарь Тарасов. Ежедневно они выполняют смешанные задания на 150—200 про- центов. Рязанцев.

НАША ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Рабочие вальчальной ма- стерики радиомонтажного комбината оказывают большую помощь фронту. Они собирали для геройических защитников родины много теплых вещей. Кроме этого, своими силами изготовили около 500 добровольных вальцов. Рабочие стальников Попедеев, Борисов, Буров и другие на изготовление вальцов ежедневно выполнили производственные задания на 150—200 про- центов. Богдановский.

В НАРКОМФИНЕ СССР

ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

По постановлению правительства Союза ССР, Народный Комиссариат Финансов СССР проводит денежно-вещевую лотерею. Весь доход от лотерии будет направлена в спонсорские фонды мемориалов, связанных с войной против немецких захватчиков.

Сумма лотерии установлена в один миллиард рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты достоинством по 10 рублей.

Не позже 1 марта 1942 года по лотерее проводится тираж выигрыша, в котором разыгрывается 1 миллиард 500 тысяч выигрышных сумм в общую сумму 100 миллионов рублей в том числе 1 миллиард 471 тысяча 500 выигрышных сумм выигрышных из них сумма 185 миллионов рублей и 28 тысяч 500 выигрышных сумм выигрышной стоимости 15 миллионов руб.

По лотерее установлены следующие денежные выигрыши: 10 выигрыш по 50 тысяч рублей, 40 выигрыш по 25 тысяч рублей, 200 выигрыш по 10 тысяч рублей, 1750 выигрыш по 5 тысяч рублей, 12 тысяч выигрыш по 1000 рублей, 37 тысяч 500 выигрыш по 500 рублей и 1 миллион 420 тысяч выигрышей по 100 рублей.

Вещевые выигрыши по лотерее состоят из: 500 канулейских дамских пальто стоимостью по 5000 рублей, 500 штук меxих чернобурой лисицы и письма стоимостью по 1500 рублей, 3000 ковров по 1000 рублей, 1000 часов золотых по 975 рублей, 2000 серебряных часов по 800 рублей, 3000 отрезов на мускусные и дамские костюмы по 600 рублей, 6000 отрезов на мужские и дамские костюмы по 300 рублей, 1000 карманнических час "ЗИМ" по 275 рублей, 4000 пар мужской обуви по 225 рублей, 4000 пар дамской обуви по 225 рублей, 500 серебряных портсигар по 200 рублей, 500 письменных приборов по 200 рублей и 2500 шелковых отрезов на платья по 120 рублей.

Выигрыши по лотерейным билетам будут выплачиваться сберегательными кассами после проведения тиража и опубликования в газетах таблицы выигрышей.

Для получения выигрыша владелец лотерейного билета должен предъявить его в сберегательную кассу. Билеты, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены до 1 января 1943 года. По истечении этого срока выигрыши не выплачиваются. Билеты, на которые выигрыши не пали, утрачивают свою силу.

Вещевые выигрыши высылаются в адрес владельца лотерейных билетов главным управлением Государственного землемера и Госкредита. Лотерейные билеты можно приобрести непосредственно в предприятиях,

учреждениях, колхозах и других организациях на месте работы, а также и сберегательных кассах.

Распространение лотерейных билетов в предпринимательских учреждениях, колхозах и других организациях производится комиссиями содействия Государственному кредиту и сберегательному делу, которые выдаются для этого своих полномочников.

На всех лицах, желающих приобрести лотерейные билеты, удвоимоченный список составляет список, в котором указывается сумма приобретаемых билетов и износы оплаты стоимости этих билетов.

Оплату лотерейных билетов приобретаемых через комиссии содействия, может быть произведена сразу или в несколько сроков, но не позже, чем до 15 февраля 1942 года.

Сбор денег за билеты,

приобретаемых через ко-

миссии содействия, возложе-

на бухгалтеров пред-

приятий, учреждений, кол-

хозов и других организаци-

й.

Лотерейные билеты вы-

даются после полной оплаты их стоимости.

Об участии профсоюзных организаций

в распространении билетов денежно-вещевой лотереи

ВЦСПС принял постановление об участии профсоюзных организаций в распространении билетов денежно-вещевой лотереи среди коллектива труда, предложено широко разыскать среди рабочих и служащих значение лотерии. Для работы в комиссиях содействия Госкредиту и сберегательному делу в качестве уполномоченных по распространению билетов приглашаются представители профсоюзных организаций.

Профсоюзные организации предложено стремиться к широкому распространению билетов лотереи и тем самым помочь в освободительной борьбе советского народа с фашистскими бандами.

ВЦСПС призвал рабочих и служащих приобрести билеты денежно-вещевой лотереи и тем самым помочь в освободительной борьбе советского народа с фашистскими бандами. (ТАСС).

РЕЧНИКИ ГОТОВЯТСЯ И ЗАЩИЩАЮТ РОДИНУ

В помещении военного пункта лагеря. Бойцы, командиры и политработники давно в свое время, но это проходит неизменно. Около большой карты ССР стоят группы бойцов. Они обсуждают последние известия о фронте отечественной войны. Другая группа бойцов рассматривает размещенные на стенах наградные пособия, устройство боевой вынтовки, противогаза, ручного пулемета.

В час дня поддается команда — приступить к занятиям. Командиры взволнованы со своими бойцами занимают места. Мы на занятиях в подразделении получили подлинную политическую подготовку — нормировщик политического цеха Евгений Тарасов. Он дисциплинирован, точно выполняет приказание командира. Сейчас — называет занятие — на условную цель —

Теплые вещи — бойцам Красной Армии

Организовано проходит сбор теплых вещей для фронта среди коллектива рабочих завода. На складе в разных количествах лежат около 60 тысяч вещей. Рабочие-стахановцы — механизаторы Рязанского фронта 2 рубашки и теплый свитер, мастер цеха Агафонов 2 новачушки и 2 свитера. Сбор теплых вещей проходит успешно.

— Я стар, не могу участвовать на фронте, но вместе со всем советским народом и помогаю нашей Красной Армии быстрее одержать победу над фашистскими бандами. Для бойцов я выдало очиву из полушибуток и две пары теплых перчаток и носки. Просил последовать моему примеру остальные колхозники.

Так заявляла на колхозном собрании стариков Лев Петрович Ершов.

Действительно, его примеру последовали все колхозники. На складе местной комиссии они сдали свыше 200 теплых вещей, в том числе 12 фуфах, 11 пар чулок, много брюк, много национального белья, носков, шапок-ушанок и т. п.

М. Микитин, член колхоза "Свирь".

Колхозники вносят деньги на строительство танков

5 декабря — день Стalinской Конституции. Открытое состоялось заседание Совета Союза с участием актива колхозников. На этом заседании был сделан доклад о создании союза колхозников в связи с началом Великой Отечественной войны.

После доклада, по предложению стахановцев и активистов села, решено организовать сбор средств на постройку танковой колонны. Присутствующие на сессии товарищи начали вносить деньги на

постройку танковой колонны

Кулаков.

Шестидневный заработка на постройку танков

В историческом доказательстве заседании Московского Совета депутатов тружеников по случаю XXIV годовщины Октября товарищ Сталин признал трудящуюся нашей родины — ребятку не показать рук для фронта. Несколько оказать помощь нашей геройской Красной Армии.

Призываю любомогового поклонения коллектива артистов нашего театра на дальнейшее усиление помощи фронту. В прошлом месяце мы для вас спектакль, от которых собирали 5350 рублей и передавали эти деньги на постройку теплых вещей для фронта.

Поддерживая коллектив чеха Волжского завода, четырехлетний труда, всякий артист решает ежеминутно отыскать бессмертную заработок на постройку колонны имени В. Ильинова, ставя для этого спектакль в месяц в последние дни.

В. Силин,
директор театра

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОЕННОПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ПОДОБРАЗИЛЫЩИ

По решению бывшего района ВЛКСМ и районного комитета партии физкультуры и спорта № 14 по 15 декабря съездили 1400 юношей из города и нескольких подгорных городов района принять участие в праздновании 50-летия Сталинской Конституции.

С докладом о пятнадцати годах Сталинской Конституции и ее заслугах в освобождении нашей родины от немецко-фашистских захватчиков встали на постройку танковой колонны района.

Родников.

МАСТЕРСКАЯ ПО ВЫДЕЛЕНИЮ ОВЧИНЫ

По инициативе передовых рабочих — стахановцев рапорткомбината открыта мастерская по выделке меховых очив и необходимых для пошива плюшубков. На месяц эта мастерская будет перерабатывать не менее 100 очив.

Богдановский.

О переработке через р. Волгу

В связи с большой проблемой на Волге, исполнен горькою Северного Совета депутатов привлечь к работе на судах широкий опыт изобретений, переданных из других областей, организовать на судах эксплуатацию новых видов рабочих инструментов и машин, разработать новые способы и методы труда.

Пред. исполнкома горсовета

Секретарь Литвинов

Ответственный редактор

М. ПАТРИКЕЕВ

ЖИЛУПРАВЛЕНИЕ

ТРЕБУЮТСЯ
мужчины и женщины
на вязку прок.
Об условиях спрашивать
Советский, 81.

Социалистический Труд

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙОНА ВКП(б) ИСПОЛКОМОВ
ДВОРЦОВОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

1942 год должен стать годом еще более высоких урожаев

В trotzие для великой борьбы против вражеской армии урожай, заработанный хлебом в других производственных единицах и фронтах, является лучшим и в фронте, метким снарядом для окончательного разгрома в уничтожении развязавшегося врага.

Правда великого воождя Сталина в своих ежедневных выступлениях неоднократно ковет победу над врагом, работать, не покладая рук, давать фронту все необходимое для данного уничтожения немецких захватчиков — в новых колхозах, бригадах, земле, среди широких масс колхозников порождают все новые и новые производственные успехи и достижения. В колхозах множатся ряды стахановцев, на стероах высокого урожая.

В условиях военного времени в колхозе «Красный Старт» при неблагоприятных погодных условиях в текущем году собран несметный урожай пресеа — с зерном на 126 пудов с каждого гектара. В сельскохозяйственных НИИ «Наука Ильин», имени Ленина колхозники собрали урожай овса на 115 пудов с каждого гектара, а также в ряде других колхозов.

Все эти факты свидетельствуют о мощи коммунистической страны, о неиссякаемом источнике высоких урожаев, несмотря на налье всех трудностей, вызванных войной обстановкой.

Родина ждет и требует от каждого колхоза, от каждой бригады, земле, инженера, тракториста, комбайниста, руководителя, совершило в сельском хозяйстве в предстоящем 1942 году — поставить все в службу высокому урожаю, дать стране и Красному году рекордных урожаев.

По-боевому готовимся к севу

Колхозники сельхозартели «Ударник» по-боевому таранят подготовку к весеннему севу. Сейчас засеяно в высококачественном ремонтируется семена. Для мастерской мастерской училища на фронте, на их место пришли 60-летние патроты К. В. Оров, И. И. Рожкова. Несмотря на предыдущие годы, они отлично справляются с возложенными на них обязанностями.

Также за одну декаду они ремонтировали 180 борон, 6 тракторных рядков, 6 тяжелых прицепов к мно-

го другого мелкого инвентаря. Готовясь к весеннему севу, артель полностью заменила семенной фонд на всю площадь посева. Колхозники засыпали 1200 центнеров ячменя, 80 центнеров ячменя и 35 центнеров проса.

Сейчас колхозники готовятся к сенегазодержанию: исправляют старые щиты и делают новые. 13—14 декабря на площади, засеянной озимой рожью, будет расставлено 1000 щитов для сенегазодержания снега. Курлес.

12 декабря 1941 г.
ВТОРНИК
№ 252 (2550)
Адрес редакции: г. Балаево,
Саратовской обл., ул. 20 лет
БЛКМ, № 17.
Цена 10 коп.

ПРОДОЛЖАЕМ СБОР НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТАНКОВ

Балаевские и сдружившиеся с ними призывают в этом важнейшем деле А. Г. Плеханову и Тарасова, Садеев и Чубровым. Они собирая на постройку танковой колонны 1210 рублей, внесли участия в Балаковской колонне имени В. И. Чапаева.

Особенно активное участие

От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ДЕКАБРЯ)

В течение 7 декабря 1941 года 16 французских солдат, семьи которых погибли в боях с фашистами в окрестности Казаны, были убиты в бою с германскими солдатами. Казань оглушена ударом приклада.

* * *

Успешно действуют советские партизаны в оккупированных районах Ленинградской области. Партизанский отряд т. Д. разрушает железнодорожные коммуникации противника, забирая из танковых машин, экипажей и техники, переброшенной из Финляндии войсками боеприпасы, боеприпасы, продовольствия, спасаясь в лесах от погони вражеской армии.

За 6 декабря уничтожен один самолет.

За 7 декабря под Москвой сбит 5 немецких са-

молетов.

* * *

За 6 декабря наша армия уничтожила и повредила 115 немецких танков, 570 артиллерийских батарей, созданных из стальных домов, 250 артиллерийских орудий, 5000 солдат, 5000 пленных, 5000 грузовиков, 1500 автомобилей, 2000 мотоциклов, 1500 автомашин, 40 мотопехоты, истреблено и рассечено до 40 паков вражеской пехоты.

* * *

Гвардейская часть тов. Ослинского, действующая на базе из участков Сталиногорского направления фронта, в результате крушения в боевых действиях 115 немецких орудий, 170 солдат, уничтожила 2 немецких танка, 4 артиллерийских батареи и минометные батареи и захватила много трофеев.

* * *

Красноярск. Казашук оказался в окружении 8 немецких. Храбрый бой меткой очередью из пулеметов солдат, артиллерийских батарей и минометных батареи и захватили много трофеев.

* * *

Красноярск. Казашук оказался в окружении 8 немецких. Храбрый бой меткой очередью из пулеметов солдат, артиллерийских батарей и минометных батареи и захватили много трофеев.

* * *

Новая Зеландия обявила войну Финляндии, Венгрии и Румынии

* * *

ЛОНДОН, 6 декабря (ТАСС). Как передает английское министерство информации, незадолго до полуночи 5 декабря английское правительство получило ответ от финского правительства на английский ultimatum, в котором Финляндия предупреждала, что если она не прекратит нападения на Россию, Англия будет рассматривать ее как противника.

Срок ultimatum истекал в 12 часов ночи 5 декабря. Ответ Финляндии, как сообщал англический министер-

ство информации, являлся совершенно неудовлетворительным и ясно показывает, что финское правительство не имеет намерения выполнить условия, изложенные в английской note.

Столь же неудовлетворительные ответы получены от правительства Венгрии и Румынии.

В Лондоне официально объявлено о том, что Англия считает себя в состоянии войны с Финляндией, Румыней и Венгрией с 00 часов 01 минуты 6 декабря.

* * *

Новая Зеландия обявила войну Финляндии, Венгрии и Румынии

ЛОНДОН, 7 декабря (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Веллингтона, новозеландский премьер-министр Фрэзер обявил войну Финляндии, Румынией и Венгрией.

* * *

Румынский премьер Антонеску заявил представителям Германии в Бухаресте, что Румыния совершенно откажется от участия в войне, если Венгрия не вернет, переданной ей по настоюнию Германии, Северной Трансильванию. (ТАСС).

БЫСТРЕЕ РЕАЛИЗУЕМ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВУЮ ЛОТЕРЕЮ — УСИЛИМ НАШУ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Обращение колхозников-активистов финансовой работы Курганско-Балаковского исполнкома сельсовета к труженикам Балаковского района

Дорогие товарищи!

Около шести месяцев свободолюбивый советский народ ведет великую отечественную войну против зверей фашистских захватчиков, постигнувших народ в свободу, счастье и изобилие. Ценой огромных потерь фашистским извергам пришлось временно захватить часть нашей территории, на которой они скуют смерть и разрушение. Героическая Красная Армия находит со- крушательный удар подполью врагу, но враг еще силен и через горы своих трупов пытаются прорваться к основным жизненным центрам нашей страны. Опасность продолжает угрожать нам.

Поэтому мы, колхозники, как и весь советский народ, полны решимости вместе с Красной Армией до конца защищать свою родину, свободу и независимость. Наши помыслы направлены к одной цели, проникнуты одной волей — разгромить фашистские орды, уничтожить всех до одного фашистских мародеров. В ответ на призывы товарища Сталина, мы с еще большей энергией будем помогать фронту в стране в разгаре гитлеровских полчищ.

Горячо одобряем решение правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи, направленное на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, мы в первый же день опубликования в газете сообщения Наркомфина ССР о выпуске денежно-вещевой лотереи, все, как один, подписались на билеты денежно-вещевой лотереи на сумму 8500 рублей или в среднем каждый колхозник приворбил билеты на 85 рублей. Колхозники — активисты финансовой работы И. Т. Крюкова, Д. М. Раевского, А. Н. Бондаренко (участник боев с немецкими захватчиками) подписались на 200 рублей.

2900 рублей на постройку танков

Ознакомившись с обращением коллектива Волжского чугунолитейного завода, колхозники одреновской сельхозартели «Красный Октябрь» решили принять активное участие в создании мощного народного фонда на постройку танковой колонии имени В. И. Чапаева. На своем собрании они приняли решение — отчислить на постройку танков по 10 копеек с каждого труда, что составляло 2800 рублей.

Колхозник Юартас заявил:

— Наша любимая родина в опасности, враг против нас свою гнилую лягу к

каждый. Товарищи Новиков, П. И. Крюков, А. И. Клюков, М. М. Третяко, И. Н. Сидоров подписались на 100—110 рублей каждый. На 150 рублей подписались колхозники Н. Турапова, И. Г. Крюкова (жандарм), А. М. Постнова, А. К. Матвеева, Д. Т. Кравченко, П. М. Клюков, О. В. Котова, К. М. Кодак, К. Давлаткир и многие другие. Всю подписанную сумму по денежно-вещевой лотерее мы внесли в районную спербергательную кассу.

Вдохновленные мудрыми словами товарища Сталина, мы готовы отдать все силы для защиты родины, для того чтобы на любые жертвы для достижения победы над врагом.

Мы обращаемся ко всем труженикам Балаковского района последовать нашему примеру — всем, каждокого! Подписать на билеты денежно-вещевой лотереи и погасить подписанную сумму не позднее 12 декабря сего года. Пусть сотни новых танков, бронемашин, пушек, пулеметов, минометов, изготовленных на наших денежных, обрушат свою смертоносный огонь на остервенелых фашистских собак.

Под мудрым руководством великого Сталина добьемся полной победы над врагом.

Да здравствует наша Красная Армия, Красный Морской и Воздушный Флот!

Да здравствует Коммунистическая партия пролетариев-партии Ленина-Сталина!

Да здравствует вождь советского народа, великий Сталин!

По поручению: Новиков — председатель исполнкома сельсовета,

Раевский — председатель колхоза имени Ленина,

И. И. Крюкова, О. Т. Крюкова, А. И. Крюкова,

К. Давлаткир, К. М. Кодак — колхозники-стахановцы, И. И. Ионова — учительница.

КАНДЫЙ РУБЛЬ — СМЕРТЕЛЬНЫЙ УДАР ПО ВРАГУ

Депутаты Быково-Отрогского исполнкома сельского совета вместе с колхозниками — активистами финансовой работы на своем заседании отложились с сообщением Наркомфина ССР о выпуске денежно-вещевой лотереи. На этом заседании единодушно было принято решение об акции по продаже билетов денежно-вещевой лотереи и быстрейшем погашении подписанной суммы.

Депутаты Совета и активисты финансовой работы первыми подписались на билеты денежно-вещевой лотереи на сумму 3460 рублей, на которых 1150 рублей было внесенено наличными.

Одес фронтовики — колхозники Захар Прокофьевич Пресняков, первым подписавшимся на 100 рублей, заявляют:

— Мой сын на фронте, я — в тылу. Между мною и им нет разницы: мы оба готовы гибель ненавистного врага. Пустите мой небольшой вклад в сумме

Поможем Красной Армии быстрее одержать победу над врагом!

С большим подъемом прошли собрания трудящихся с. Николаевка, посыпавшие обсуждение сообщения Наркомфина Союза ССР о денежно-вещевой лотерее.

Выступавшие на собраниях колхозники горячо приветствовали решение правительства о проведении денежно-вещевой лотереи и изъявили желание активно участвовать в приобретении лотерейных билетов.

В первый же день труженики с. Николаевки внесли на приобретение билетов 2000 рублей наличными. Многие колхоз-

ники приобретают по несколько билетов. Так, например, колхозники Шимонина покупают 5 билетов и сразу же внесут наличными 50 рублей, председатель колхоза имени Дзержинского внес изначальными 70 рублей.

Активным участием в денежно-вещевой лотерее, заявляют труженики нашего села, — мы поможем Красной Армии быстрее одержать победу над фашистскими варварами.

М. Суслова, председатель Николаевского исполнкома сельсовета,

наличными

и налоговые инспектора Загуменина, Шулепова и Растрогорев. За один день все колхозники полностью погасили подпись на билетах денежно-вещевой лотереи, внесли наличными 500 рублей.

А. Глухов, председатель колхоза,

Следуйте нашему примеру

С большим подъемом прошел митинг коллектива преподавателей и учащихся школы механизации сельского хозяйства, посвященный сбору средств на постройку танковой колонии имени В. И. Чапаева.

— Чтобы помочь Красной Армии быстрее уничтожить фашистских варваров, — сказал в своем выступлении инструктор танков Худяков, — я выделяю на строительство танков свой двухдневный заработок и дополнительно сейчас же вношу 100 рублей наличными и 60 рублей передаю на закупку подарков для бойцов, командиров и политработников Красной Армии. Президент восле-

мощного первого фонда обороны послужил общечеля — полному разгрому гитлеровских полчищ.

Совет патриота взыскал с працем и нации поддержку со стороны активистов Товарищества Наркомфина ССР. Товарищ Кулаков, Е. И. Дубровин, подписались на 150 рублей каждый, тов. Красильский — на 130 рублей, т. Федоров — на 120, Б. П. Полев, А. Н. Кудряшова, И. Е. Буракова — на 100 рублей каждый.

Сейчас депутаты совета и весь финансовый актив успешно взялись за организацию подписки на билеты денежно-вещевой лотереи среди колхозников своего села. Они или сплошь — к 10 декабря не только охватят подпись всех колхозников, во и организовать полное погашение подписанной суммы.

Быковогородцы взывали на социалистическое соревнование финансовый актив с. Малой Быковки.

Кулагов, секретарь парторганизации, Поможем Красной Армии быстрее одержать победу над врагом!

Быковогородцы взывали на социалистическое соревнование финансовый актив с. Малой Быковки. никами приобретают по несколько билетов. Так, например, колхозники Шимонина покупают 5 билетов и сразу же внесут наличными 50 рублей, председатель колхоза имени Дзержинского внес изначальными 70 рублей.

Призываю вас в денежно-вещевой лотерее, — заявляют труженики нашего села, — мы поможем Красной Армии быстрее одержать победу над фашистскими варварами.

М. Суслова, председатель Николаевского исполнкома сельсовета,

наличными

и налоговые инспектора Загуменина, Шулепова и Растрогорев. За один день все колхозники полностью погасили подпись на билетах денежно-вещевой лотереи, внесли наличными 500 рублей.

А. Глухов, председатель колхоза,

Следуйте нашему примеру

С большим подъемом прошел митинг коллектива преподавателей и учащихся школы механизации сельского хозяйства, посвященный сбору средств на постройку танковой колонии имени В. И. Чапаева.

— Чтобы помочь Красной Армии быстрее уничтожить фашистских варваров, — сказал в своем выступлении инструктор танков Худяков, — я выделяю на строительство танков свой двухдневный заработок и, кроме того, 100 рублей наличными.

Всего коллектива школы отчислил на строительство танковой колонии 674 рубля, кроме того, 100 рублей наличными.

А. Бородин, школа комбайнеров.

Действующая Авария Сапер — разведчик Н. И. Иванов, части старшин Н. И. Иванов, взяли на время Н. И. Иванов, в связи с этим приведения снял 18 мая приведения ник. Фото Р. Малышев. Фотография ТА

Завершаем обмолот хлеба

Продолжительное время колхоз «Красный привод» отставал с обмолотом хлеба. На 1 декабря было обмолочено зерновых сельхозхозяйствами, с по

Призываю колхозов, начинай партийную организацию использовать все имеющиеся возможности для стreichшего окончания обмолота. За 6 дней колхоз обмолотил 110 гектаров. Несмотря на смену холодную погоду, можно избавиться от работы. Молодежь подходит к кому, умело организовывает на току бригады ледовской бригады, здания. Члены с бригадами ежедневно выполняют вспомогательные работы. Больше всего, в работе нам сказывают учащиеся местных средней школы. За две дни они обмолотили 30 гектаров.

Призываю колхозов, начинай партийную организацию использовать все имеющиеся возможности для стreichшего окончания обмолота. За 6 дней колхоз обмолотил 110 гектаров. Несмотря на смену холодную погоду, можно избавиться от работы. Молодежь подходит к кому, умело организовывает на току бригады ледовской бригады, здания. Члены с бригадами ежедневно выполняют вспомогательные работы. Больше всего, в работе нам сказывают учащиеся местных средней школы. За две дни они обмолотили 30 гектаров.

Арбузов председатель сельхозтоварищества, Красный путеводитель, XVI ТИРАЖ ЗАЙЧА УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ ССР

В Казани 29 ноября состоялся XVI тираж Государственной Украйки обороны ССР. В тираже размещены 320,650 выигрышей суммы 52,051,300 рублей, том числе 53 выигрыша 3000 рублей.

Отечественный редактор М. ПАТРИКЕЕВ

КИНО-ЛЕТО 1947 ВЛКСМ

Сегодня и ежедневно демонстрируется эпизод художественного фильма

ВРАТА РАВ

Начало сезона в 8—10 часов вечера. Касса открыта с час

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Серьезный недостаток в работе
партийного бюро

В мирное, а особенно в военное время рост рядов партии за счет первородных, лучших людей завода, как правило, укрепляет качество работы, уравновешивает падение уровня качества работы каждого из подразделений, ее связи с массами, влияние на мысль. Сожалению, партийное руководство парторганизации мало уделяет внимание росту своей партийной организации. За 5 лет в БКП(б) здесь привело только 6 человек. Многие годы в теме базы роста здесь очень беспокоили.

В ряды партии принятые Кубанкин — один из лучших радиоизготовителей завода, Комлев — машинист электротяговоза — стахановец, Лескин — начальник финансового отдела. Это первородные люди, показавшие на практической работе свою преданность делу партии Ленина — Сталина. Таких людей на заводе сотни. Но партийное бюро не замечает их, не работает с ними, не вовлекает стахановцев производств, лучших инженеров, техников в активную общественную работу.

О том, что партийное бюро недостаточно занимается вопросом роста рядов партии, свидетельствует и такой, например, факт, что в парт-организации около трех десятков кандидатов ВКП(б) являются с просроченным стажем.

Секретарь партийного бюро, Сухов, пытается объяснить

в это тем, что будто бы эти товарищи недостаточно подготовлены для работы на заводе, что они из коммунистов почти никто не знает, и что поэтому их некому рекомендовать. Но это ширма, за которой хочет скрыть свою бездеятельность тов. Сухов.

Мастер плотничного цеха — стахановец Кузнецов около 3 лет является кандидатом ВКП(б), привлекает активное участие в партийной жизни, на заводе он уже 10 лет, для приема в члены ВКП(б) вполне подготовлен. Но партийное бюро не оказывает ему содействия найти кандидатуру. С большим просроченным стажем — тов. Олешина, Человек хорошие общественные отношения, работает на заводе 10—15 лет. Они тоже не могут быть рекомендующими.

Допустим, что часть товарищества с просроченным кандидатским стажем, по мнению партийного бюро, не подготовлена для вступления в члены ВКП(б). Но почему же тогда за 3—4 года партийного бюро не сумело подготовить их для приема в члены партии в члены ВКП(б)?

Для нас ясно одно, что партийное бюро в глазах с тов. Суховым недостаточно заинтересовано в вопросе роста рядов партии, не работает с молодыми коммунистами, особенно с теми, у которых просрочен кандидатский стаж.

И. Мушенков, инструктор рабочего места ВКП(б).

Отличники учебы вступают в комсомол

Учащиеся Подгоринской средней школы Подгоринов, Клебанов и Суслов являются лучшими учениками в школе. По всем предметам они имеют только хорошие и отличные отметки, помогают в учебе отставшим товарищам и активно участвуют в общественной работе.

Недавно Подгоринов, Клебанов и Суслов входят в комсомольскую организацию в школьную ком- бинатуру.

Рудько.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОЕННИЗИРОВАННЫЙ ПОХОД

НА 10 МИНУТ РАНЬШЕ
УСТАНОВЛЕННОГО СРОКА

Четыре часа утра, а пошли мы с целями и задачами этого похода.

Поддается команда. Колонна двинулась в поход. Резко хрустят под ногами снег, бодро, в ногу идут молодые патроны...

Через 50 минут участники похода пришли к финишу. Расстояние в 10 километров они прошли на 10 минут раньше установленного срока. Хорошие результаты показали комсомольцы речного техникума Маркин, Брагин и участники средней школы № 1 Лукьянова, Ромодина и Бондяновская.

Командир колонны т. Лу-

кин рассказал собрав-

шихся о целях и задачах

этого похода.

Поддается команда. Кол-

онна двинулась в поход.

Резко хрустят под ногами снег, бодро, в ногу идут молодые патроны...

Через 50 минут участни-

ки похода пришли к

финишу. Расстояние в 10

километров они прошли на

10 минут раньше уста-

новленного срока. Хороши-

е результаты показали

комсомольцы речного тех-

никума Маркин, Брагин и

участники средней школы № 1

Лукьянова, Ромодина и

Бондяновская.

Гусев.

РЕМОНТИРУЕМ ИНВЕНТАРЬ,
ГОТОВИМСЯ К ЗАДЕРЖАНИЮ
СНЕГА

Залогом высокого урожая 1942 года является хорошая подготовка к предстоящему весеннему сезу. Это усиление колхозных земледельческих мастерских имени Малоголова. Закончены же текущие работы, она сразу же взялась за создание семенного фонда и подготовку сельскохозяйственного инвентаря к предстоящему весеннему сезу.

Сейчас в артели полностью замаскирован семянный фонд, в бригадах собраны все имеющиеся инвентарные, земледельческие, куомикомплекты, лужнические, агрономические, пчеловодческие и последний, штукатурные мастерские с фронтами отечественных войск, оставленных Красной Армией, проводят отступающие фронтовые гарнизоны.

Наши краснодарские бригады распределились по фронту, оставляя нашу свободу,

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ
БОИЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

По примеру чкаловцев

Поменялись новыми погодами, оставившись в глыбах снега, несмогли пронести отечес- твенные вина. Всего же винограда, на артиллерийском селекционном участке им. Малоголова, было 100 виноградников, саженных виноградом сорта «Чкаловский». Бригада посадила 100 виноградников, засаженных виноградом сорта «Чкаловский», а также виноградом сорта «Мантушкин».

Бригада посадила 100 виноградников сорта «Чкаловский», а также виноградом сорта «Мантушкин».

Для защитников родины рабочие и работники Балаковского раймагистрала собирали 15 килограммов масла, 20 килограммов муки, 10 килограммов макарон, 5 кило- граммов консервированной рыбы. Активное участие в сборе подарков проявляют женщины фронтовиков Меркузина, телья завкома,

Теплые вещи — для фронта

Вечер. В хате колхозницы Касымовой зажигается огонь. Управившись с ходом, она садится ближе к лампе и принимается за вязку варежек для бойцов. Быстро мелькают спицы в проворных руках. Несметное количество теплых вещей для фронта. На склоне горы комсомольцы сажают деревья, сажают сажи для бойцов, ко- диров, полиграфистов.

Хорошо в сельхозартели проходит и сбор зимней одежды для фронта. На склоне горы комсомольцы сажают деревья, сажают сажи для бойцов, ко- диров, полиграфистов.

И действительно, варежки пишут наслаждение. Касымова кончает работу. — Прекрасные получились варежки, поблагодарили бояра, — говорит она, любуясь своим мастерством.

И действительно, варежки пишут наслаждение. Касымова уже много изготовила варежек, перчаток, воскос для бойцов Красной Армии.

В колхозе таких женщин много. Колхозницы Сайфуллина, Кадирова и многие другие спиши сажи для бойцов, ко- диров и полиграфистов.

Колхозники сажают деревья, сажают сажи для бойцов, ко- диров, полиграфистов.

Среди рабочих и служащих артели «Елизине» дружно и организованно прошла подписка на билеты денежно-вещевой лотереи. Рабочие Барыбина, Денисенко при месчном окладе 350 рублей приобретают билетов на 200 рублей каждый. Шамова, Аваринова, Данилов, Бычкарев и многие другие

Дружно прошли подписка

Среди рабочих и служащих артели «Елизине» дружно и организованно прошла подписка на билеты денежно-вещевой лотереи. Рабочие Барыбина, Денисенко при месчном окладе 350 рублей приобретают билетов на 200 рублей каждый. Шамова, Аваринова, Данилов, Бычкарев и многие другие

Грачева.

За краху подсолнуха
— ответственности

Тракторист Д. Меркулов и комбайнер С. Наумкин работали на участке подсолнуха в колхозе имени XVIII партсъезда. Вместо того, чтобы организовать быстрой сбор урожая этой щепотки масличной культуры, они заглатывали ее и воспользовались беспечностью руководителей колхоза, расплатившись обмолоченным подсолнухом.

Организации милиции мощнейшие действия этих лиц, пресечены. Во время обмыка на квартире Меркузина обнаружено 14 килограммов крахмального подсолнуха, а Наумкин — 50 килограммов. Оба преступника арестованы и помещены в следственный изолятор. За краху социалистической собственности земли получат по заслугам.

Руководители

штаба МПВО Балаковского района от 15 декабря 1941 года

Установленный приказом МПВО от 25 ноября с. г. решен попытка свергнуты и заточены в ямы земли, предприятий, учреждений по городу и селам районов с 16 декабря с. г. отменен вперед до особого распоряжения.

Начальник МПВО района Садчиков.

Начальник штаба МПВО старший политрук Василий М. ПАТРИКЕЕВ.

Отечественный редактор М. ПАТРИКЕЕВ.

Типографии газеты «Со-
трудник» требуется сторож, он же рабочий по двору.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Агитаторы помогают колхозу

За время отечественной войны из среды комсомольцев и беспартийного актива сельхозпункта «Большевик» выросла замечательные кадры агитаторов и беседчиков. Их сейчас у нас насчитывается 8 человек. Это — коммунисты, комсомольцы и беспартийные активисты сельхозпункта. Высокообразованы, склонны с порученным заданием первичной партийной организации, смело идут большевистское слово в массы, мобилизуют колхозников на дальнейшие трудовые подвиги. Особенно хорошо работает агитатор беспартийный колхозник бригадир третьей производственной бригады тов. Вязанкин. Бригадир после работы во время обеда и перерывов он читает колхозникам газеты, рассказывает им о герояческих действиях бойцов, командиров подразделений Красной Армии, сражавшихся в frontах, отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков.

После ознакомления членов своей бригады с докладом товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудающимися по случаю празднования XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в ССР тов. Вязанкин провел с членами своей бригады собрание, на котором поставил перед колхозниками задачу — быстрее завершить вывозку хлебопоставок государства.

— Усилием отправку хлеба на пункты Заготзерно,

для нас стране высококачественное зерно, — заявляли на этом собрании колхозники.

На другой же день бригадир Вязанкин очистил 3/0 центнеров зерна, вместо 250 по норме. Тракторист-бригадир тов. Абраскина и его агроном-агитатор Шустов высыпали ежедневно счищие зерна на тракторизированные пункты на 120—130 процентов. В результате дружиной старшанской рабочей бригады Вязанкин помогал колхозу быстрые выывать хлебопоставки. На заготовительных пунктах колхоза вывез 12500 центнеров первокоренного зерна.

Сейчас тов. Вязанкин мобилизует колхозников своей бригады на то, чтобы лучше подготовиться к весенне-полевым работам. Колхозники ударили ремонтируют сельхозинвентарь, чистят сбрую, готовятся к сенегодашению.

Как хороший агитатор зарекомендовал себя заслуживающий фермер тов. Лукасевич. Онзнакомил колхозников с задачами в дни войны, он мобилизовал их на образцового подготовку зерновых скоту, на полное обеспечение скота на зиму кормами. Результаты отрадные. Помещение для артельного скота хорошо отремонтировано и утеплено, на фермы завезены разнообразные корма. Животноводы развернули социалистическое соревнование за дальнейшее увеличение поголовья скота и поднятие его продуктивности.

Большую работу проде-

В авангарде производства

Сейчас, в суровые и тяжелые дни войны есть молодежный коллектив нашего завода, живет искательно напряженно. Всеми комсомольцами и несокольской молодежью владеет одна мысль, руководит одно желание — дать стране больше продукции. Самые разнообразные, порою очень ответственные и сложные работы, выполняют наши юноши и девушки.

Комсомольцы — товарищи Моккин, Мильхин, налив Маслов, плотник Ретиковский и другие на ответственных работах значительно перевыполняют сменные задания: ежемесячно они выполняют программу на 130—150 процентов.

По-стахановски работают, комсомольцы и несокольская молодежь завода готовится к защите родины. Ежедневно после работы в Доме обороны они овладевают знаниями по астребанию вражеских танков.

Комсомольцы и несокольская молодежь завода готовятся к защите родины. Ежедневно после работы в Доме обороны они овладевают знаниями по астребанию вражеских танков.

Суханов, секретарь комитета ВЛКСМ судоремонтного завода.

дели наши агитаторы во всемирном соревновании по выработке теплых вещей для фронта. Они рассказали колхозникам о величии боевых подвигов бойцов, командиров и политработников, мужестве ликвидаторов, героизме сражавшихся на фронте отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Агитатор тов. Лукасевич, Вязанкин и другие первыми сделали и призвали воспользоваться их примером оставлять всех колхозников. Результатом этих работ явилось то, что лучшие колхозники сельхозпункта стали для фронта 72 пары валенок, много пар шапок-ушанок, несколько пар запонок, а всего ими санно на складе агронома комиссии 808 теплых вещей.

Радостная весть о поражении немецких войск под Москвой и об успехах на других участках Западного и Юго-Западного фронтов воинов вызвалась у колхозников сельхозпункта нового всплеска. Готовясь к весенним соревнованиям, мы хвалимся 1450 центнеров проса, 230 центнеров ячменя и 315 центнеров сена от овса. В наступившем году отремонтируем 56 борон, 9 плугов, приступили к ремонту конных седлов.

Так наши агитаторы, исключительно большевистское слово в массах, помогают правлению аграрии мобилизовать колхозников на новые трудовые подвиги, выполнять по большевистским историческим указаниям товарища Сталина.

Шестерин, секретарь первичной партийной организации колхоза «Большевик».

Большую работу проде-

ГОТОВИМ ИНВЕНТАРЬ И СЕМЕНА

В сельхозпункте имени Куйбышева кузнец колхозной мастерской тов. И. Н. Ефимов ремонтирует инвентарь быстро и качественно. За несколько дней он один отремонтировал 200 борон, 7 плугов и несколько пар запонок. Тов. Ефимов, не считаясь со временем, не зная усталы, на 10—12 часов стоят на раскаленном горне, быстро и точно ремонтируют инвентарь, необходимый к весеннему севу.

Одновременно с подготовкой инвентаря колхозники сельхозпункта засыпают семена. Они уже отсортировали и засыпали 715 центнеров чистосортной пшеницы, 88 центнеров овса, 28 центнеров ячменя. Семена продолжаются.

В аграрии запланировано подготовка к сенегодашению, ремонтируются прошлогодние циты, организуется сбор местных удобрений для колхозных полей. Кравченко, бухгалтер сельхозпункта.

Ознакомившись с сообщением Наркомфина Союза ССР, коллектива сотрудников РО НКВД горячо призывает решение проведения деятельности, состоявшимся собранием мы отмечаем решение отчислить 30 процентов месячного заработка на приобретение билетов денежно-вещевой лотереи.

Сумма подписки равняется 4815 рублей.

Беднов, руководитель агроколлектива РО НКВД.

• • •

Колхозники РО НКВД приобретают билеты на 250 рублей, Г. В. Гуськова, колхозник, А. Н. Мазов, М. И. Добропольский — на 150 рублей.

Колхозники И. И. Григорьев, * * *

А. Г. Гуськова, колхозник, А. Н. Мазов, М. И. Добропольский — на 150 рублей.

Колхозники организаций профсоюзов, в количестве 37 человек, отчисляют 30 процентов месячного заработка на лотерейные билеты. Председатель аграрии т. Марфин подпишись на 150 рублей и сразу внес всю сумму наличными.

Бойко.

Трудящиеся Мало-Кузнечского сельского совета также, как одни, подпишись на билеты денежно-вещевой лотереи. Каждый колхозник приобретает билетов на 60—70 рублей. Женщины фронтоников — Шишаникова, Ковалевая подпишись на 100 рублей каждая. А. Морозова, А. Шадаева, Ходолина — на 60 рублей каждая. Общая сумма подписки на билеты денежно-вещевой лотереи равняется 5000 рублей, которые полностью внесены наличными.

Косарев, председатель сельхозпункта «Победа».

Шестерин, секретарь первичной партийной организации колхоза «Большевик».

Теплые вещи — бойцам Красной Армии

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Мало-Быковской МТС, проводя работу по оценке колхозов, сданных на склад районной комиссии для Красной Армии, больше 110 теплых вещей, в том числе 30 овчих на плюшубки, 15 пар носок, 25 пар паражек, 3 подушечки и т. д.

Сейчас коллектив МТС готовят для бойцов Красной Армии новогодние подарки.

И. Ильин, начальник комиссии по сбору теплых вещей.

Ежедневно на склад районной комиссии по трудящимся города и колхозников района поступают для фронта много валенок, шапок-ушанок, тяжелое и другое имущество. Мишаткин, Щиткин и другие за хороший сорт хорошо награждались верховой ездой на лошади, правили обращением с конем, в совершенстве владеют боевой выездом. Ни-дых научились практические занятия по руба-зом.

Попов, командир кавалерийского эскадрона.

О перерыве через р. Волгу на автомо-

бильном Балаковском гор. Совете депутатов прошлых постановления — разрешено по реке Волге с 22 декабря для проезда автомобилей и транспорта в Ленинград.

Президент исполнительного комитета Наччуги.

Секретарь Литакова.

Ответственный редактор М. ПАТРИКЕЕВ

21 декабря, в 12 час. на вланском исполнительном комитете назначается

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ членов края взаимопомощи и спорта Ярославской области.

Повестка дня:

1) Отчетный доклад прокурора.

2) Содоклад ревизоров.

3) О прокуратуре.

Правление.

• • •

С. Балаков, титул № 22. Справа — Закон 1292 Тираж 4000.

ПЛЕНУМ РАЙОННОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ

Составившийся на днях пленумом райкома ВКП(б) за- слушал доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Кузьмина о задачах районной парторганизации, внесенных им на выступлении в заседании райсовета в лицее 24-й гвардейцы Великой Отечественной социалистической революции. Пленум заслушал также доклады ордигрусторских отделов тов. Лукина о работе партийной организации рай-

ца. Выступление товарища Стадина, — заявив в своем докладе тов. Кузьмину, — вызвало мощный подъем политической и производственной активности среди наших рабочих и колхозников. Докладчик рассказал о том, что колхозы, промпредприятия и другие учреждения, не приступившие к воспитанию в воинский лагерь, о роли первичных парторганизаций в этой переходной и в том, что труженицы района помогают фронту быстрейшим разрывом гитлеровских позиций.

Трудящиеся нашего района, — говорит докладчик, — собрали и отправили для фронта более 15 тысяч различных теплых вещей, в том числе 120 полукутюров, 85 кожаных курток, 1290 пар валенок, 628 ватных курток, 880 штук ватных брюк, 3100 пар варежек и носков и много других вещей. Население ярко откликнулось на создание фонда обороны страны. Трудящиеся внесли на счета 349,438 рублей и на 228 тысяч рублей сданы облагодарившие гости. Кроме этого, 42 500 рублей внесено на постройку танковой колонны имени В. И. Чапаева, на 609,800 рублей трудящиеся подписались на билеты лотерии, для бойцов действующей Красной Армии отправлено более 800 продуктово-вещевых новогодних посылок.

В ответ на призыв воожди товарища Сталина коллектива завода имени Дзержинского досрочно выполнил годовой производственный план. Переизбыточная небольшая плата по судоремонтным и другим важным работам коллектива судоремонтного завода. Стахановцы этого завода тов. Голованова, Харитонов, Мокки, Мильхин, Шурупов, Полевин, Пикалев и многие другие выполняют нормы на 250—300 процентов.

Наряду с этим докладчик привел ряд примеров, характеризующих о том, что ряд колхозов, промпредприятий и кустарно-промышленных агрегатов все же далеко недостаточно пере-строены свою работу на военный лад, не используют всех своих ресурсов для увеличения выпуска оборононой продукции. Например, руководитель тока, судоремонтного завода, а также завода имени Дзержинского и райпромкомбината, Мошков, Тимаков и Богдановские исключительно

мало уделяют внимания загрузке основных цехов и мастерских рабочими-комбикормозавода. Но синтезированное производство ложж, тачанок, фургонов, спиральных инвентаря и т. п.

Говоря о завершении осенних сельхозработ, тов. Кузьмин подвел итоги сезона в колхозах, «Коммунаре», «15 лет ВЛКСМ» под руководством тов. Янцова, с площадью 240 гектаров. По итогам румынского съезда МТС Макаров и Красногородская МТС в колхозах «Красный вождь» и имени ОГПУ (председатель Тышкевич) осталось неубранного зерна более 800 гектаров. Эти факты ярко свидетельствуют о том, что уровень парторганизованности работы в Николаевской МТС и в колхозах «Красный вождь» и имени ОГПУ не отвечает требованием военного времени.

Выступивший в прениях по докладу тов. Кузьмина коммунист Руденков критиковал слабую партмассовую работу в сельхозкооперации имени Дзержинского и в колхозе «Красный путльцовец». В этих артелях плохо обстоит дело с трудовой дисциплиной и охраной социалистической собственности. В колхозе имени Дзержинского было направлено скотом 67 голов, ягнят, а в колхозе «Красный путльцовец» скотом 70 центнеров перво-сортной пшеницы.

Заведующий районным земельным отделом Афендульев говорил о необходимости подготовки кадров сельского хозяйства, о подготовке к весенне-посевной кампании, обеспечении потребным количеством коров колхозных животноводческих ферм.

О помочи семья ушедших на фронт, о недостатках в проведении парторганизованной работы в отдельных колхозных парторганизациях.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

В связи с тем, что работавший РК ВЛКСМ вторым секретарем РК ВЛКСМ тов. Кожевников, отозван обкомом ВЛКСМ на другую партийную ра-

боту, племянник Балаковского РК ВЛКСМ, второй секретарем райкома тов. Лукин, работавший зам. организатором отдела.

Заканчиваем ремонт сельхозинвентаря

В схожеме «Воднике» по вопросам проходил подготовку к весенне-посеву. В мастерской полным ходом идет ремонт тракторов и сельхозмашин. На сегодняшний день уже отремонтированы один трактор СТЗ, один трактор У-2, К

весенне-посеву сему полностью отремонтированы все тракторные приемчики. К новому году весь инвентарь, необходимый для весенне-посевных работ, полностью будет отремонтирован.

С. Понятов, агроном совхоза «Водник».

Бисон средство на постройку танковой колонны

Коллектив школы № 3 ФЗО по сбору средств на постройку танковой колонны привлекли помощь Никиты Красного, Еремея Соловьева, Павла Красного, Сергея Соловьева. Первичные парторганизации должны добывать средства для того, чтобы превратить каждый сельский клуб, каждую избычную изба-столовую в агитационный боец агитпункт. Там, где не создано агитколлективов, их надо создать и поселкам нечего ходить агитколлективами, добывая средства для того, чтобы каждый агитпункт проповедовал конкретную антифашистическую боевую фразацию с примерами фактов из местной жизни. — Об этом говорил в своем выступлении председатель исполнкома райсовета тов. Садчиков.

Доказавший по второму вопросу тов. Лукин рассказал о том, что многие первичные парторганизации проработали большую работу в деле роста ВЛКСМ. За последние пять месяцев в ряды ВЛКСМ привлечено 56 человек. Этодувление должно, по кончине председателя, что отдельные первичные парторганизации не уделяют должного внимания делу роста рядов ВЛКСМ и работе с молодежью коммунистами. На судоремонтном заводе за последние 5 месяцев в кандидаты ВЛКСМ принят только 3 человека. Тогда как здесь очень большие результаты, за счет которых должна расти заводская парторганизация. Хуже того, в этой организации 29 кандидатов ВЛКСМ являются с просроченным кандидатским стажем. А первичная парторганизация запада им. Дзержинского за период войны привлекла в свою среду всего лишь одного члена.

Планеный принял развернутое решение, как на первом так и на втором вопросах, в которых наметила практические мероприятия по проведению в жизни указаний товарища Сталина по дальнейшему росту рядов ВЛКСМ, а также об улучшении работы с молодыми коммунистами.

Председатель отметил, что отдельные первичные парторганизации не уделяют должного внимания делу роста рядов ВЛКСМ и работе с молодежью коммунистами. На судоремонтном заводе за последние 5 месяцев в кандидаты ВЛКСМ принят только 3 человека. Тогда как здесь очень большие результаты, за счет которых должна расти заводская парторганизация. Хуже того, в этой организации 29 кандидатов ВЛКСМ являются с просроченным кандидатским стажем. А первичная парторганизация запада им. Дзержинского за период войны привлекла в свою среду всего лишь одного члена.

3170 РУБЛЕЙ НА НАЛИЧНЫМИ

Успешно прошла реализация билетов денежно-вещевой лотереи в односменном колхозе «Красный Октябрь». За один день колхозники артели поднялись на 3170 рублей и полностью внесли деньги на счета лотерейной кассы.

А. Филин.

Приветствуя решение правительства о проведении денежно-вещевой лотереи, колхозники артелей погоды им. Дзержинского за месяц внесли деньги на счета лотерейной кассы.

Документы.

На постройку танковой колонны внесено 265 рублей. Все эта сумма перечислена в фонд на постройку танковой колонны имени В. И. Чапаева. На них внесены по 100 руб.

Их примеру последовали жена фронтиста тов. Коладова, которая внесла 40 рублей, а также и другие.

Столырь, зав. школой.

Билеты на приобретение лотерейных билетов Всем сумма внесена наличными

Л. Докучаева.

Билеты на приобретение лотерейных билетов Всем сумма внесена наличными

М. Патрикей.

Кино-театр имени 20 лет ВЛКСМ.

Сегодня в ежедневнике демонстрируется новый цветной кино-фильм «Конек-Горбунок».

Начало сеансов: в 8—8—10 часов вечера. Касса открыта с 4 до 4 час. дня.

Хлебокомбинат ТРЕБУЕТСЯ главный бухгалтер.

Обращаться: Советская, 39.

Хлебокомбинат.

Горэлектростанция стоит в известности всем домохозяев, государственным и общественным организациям, пользующимися электрическим, погасшим задолго до 1 января 1942 года и 1 марта на 30 января прорвавшимися абоминантами. Несмотря на указанный трехмесячный перерыв, электричество пользоваться не будут.

— Горэлектростанция.

— Г. Балаково, тип. № 18, «Советский», № 1313 Тифр. № 30.

Союз нацистический труд

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА КПСС, ИСПОЛКОМОВ
РАДОПОЛНОГО И ГРОДДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

не мелить с подготовкой МЕХАНИЗАТОРСКИХ КАДРОВ

Родина! Борьба за ВЛПФ и

прогресс в колхозах обзыва-
ется победой в поисках потреб-
ностей общества и поисках из-
менений в производстве, школах
и колхозах, инфраструктуре, ин-
женерии, строительстве, транс-
порте и промышленности.

Чем больше места, тем выше
важность МТС и чем больше
членов в МТС и в колхозах
также больше места, тем выше
важность МТС на всеобщую пользу
населения. Руководители МТС
и колхозов должны активизиро-
ваться в обучении кадров. Многие
из тех, кто обучался в курил-
кошах колхозов, имеют высокий
профессиональный уровень. Пусть
такие люди получат работу в
МТС. Им важно быть членами
МТС, чтобы достичь высоких по-
зиций в будущем году под ква-
диаризмом кадров. Но, если
зайдем, ничего не получим.

Самые лучшие люди, от проклами-
ции которых колхозы склоняются
к прогрессу, в председателях
колхозов, в курилкошах, в членах
МТС. Сделайте организа-
зацию в колхозах лучше.
Но лучше обучения в колхозах
МТС. Им важно быть членами
МТС, да и то с испытками

С каждым же днем числен-
ность факты проявления работы
работают лучше. Так, в ряде ру-
ководителей колхозов имени Лени-
на, имени Красного Октября и
имени Красного Флага вы-
явлены выдающиеся способности
до сих пор не проявлены. Поэтому
председатели колхозов имени Ка-
рова и другие должны содействовать
в получении этого общежития.

Берегите рабочую силу и исполь-
зуйте ее для выполнения плана
или более. Но, если кто-то из рабо-
чих не может работать, то он
должен быть отправлен в МТС.
МТС, как известно, имеет
излишнюю рабочую силу. Поэтому
лучше всего, если рабочий сде-
лает рабочего в МТС, колхозе
или фабрике. Иначе он не будет
использован для выполнения по-
ставленных задач.

Машино-тракторные станции
стремятся организацией центров
всех хозяйственной и организа-
ционной деятельности
также, обладающими широкими
возможностями по подготовке кадров и сти-
леванию подготовленных кадров к колхозам.

Каждый директор МТС, это зас-
тавляется по политическим и спор-
тивным достижениям привлечь к работе
участников труда и спорта.

Каждый директор МТС, это зас-
тавляется по политическим и спор-
тивным достижениям привлечь к работе
участников труда и спорта.

По пурочнику коллектива
учителей и учащихся школы
Пыхановской средней школы Н. Рудько,
А. Шокина, Д. Шербакова.

Готовки к защите родины

Доклад Председателя Го-
сударственного Комитета
Обороны товарища Сталина
на торжественном заседании
Московского Совета
депутатов трудящихся во-
шли в кибернетическую наш
школу на дальнейшее по-
вышение качества учебы.
Каждый из нас обязан зас-
учить и учиться только на
хорошо и отлично.

Но вместе с этим мы
учимся в училищах, сейчас
всестрано овладеваем по-с-

СОЛОМА С УРБАНА

По-стахановски заверши-
ла уборку с полей солома
колхозники сельхозартели
имени Шукшина. На убор-
ку ее было выделено 40
конных подвод и 120
колхозников. Особенно хо-
рошо справились с зада-
нием колхозники третьей
производственной бригады,
руководимой тов. Ромоди-
ним. За три рабочих дня
они закончили уборку соло-
мы с площади 120 гектаров.

Замечательные обряды
на заготовке коровья покоя
зали животноводы колхоза.
Под руководством заме-
дующего фермины т. Соско-
вой она значительная пере-
выполнена свои задания,
полностью обеспечив фер-
му потребным количеством
соломы.

Вязанки, секретарь первичной
партийной организации колхоза
имени Шукшина.

26 ноября 1941 г.
ПЯТНИЦА
№ 259 (637)
Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской области, 20 лет
МТС, 26-17.
Цена 10 коп.

Газета выпускается для селен-
иков, инвалидов, пенсионеров Советы
рабочих, крестьян, пасынков Советы
депутатов трудящихся РСФСР

ПРЕЗИДИУМА ВЕДОВСКОГО СОВЕТА РСФСР
об оторвавшихся в военное время областные, окружные,
районные, городские, сельские и поселковые Советы
депутатов трудящихся РСФСР в продлении их полномочий эти Советы.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
А. БАЛАЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.

24 декабря, 1941 года.

От Советского Информбюро из ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 23 ДЕКАБРЯ

В течение 23 декабря наши
учинившие 11 немецких танков
боев 200 боев были подбиты
группами, 4 взлетели в воздух,
320 погибли с боеприпасами и рак-
етами 2 батальона пехоты.

* * *

Наши части, действующие на
одном из участков Западного фронта,
за один день боев заняли
55 боевых танков. А оргата, 150
танков с боеприпасами и истра-
гались 2 батальона и города Церевен, Одессу.

* * *

За 22 декабря наши летчики
действующие на Западном фронте
захватили 24 боевых танка.

* * *

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 ДЕКАБРЯ

В течение 24 декабря наши
части, действующие на
одном из участков Западного фронта
захватили 100 боев и, кроме
этого, вышли в фонд оборон-
ной страны на 1130 рублей
облагаясь государством. Танк.
Танк посыпалась для фронтовика подводы 23 пушки ма-
хорки, один килограмм
бомбы, две тысячи ракет и пару тан-
ков. Командование

Если подпишись на би-
льдере на 20 процентов ме-
сячного зарплаты и внес в фонд
оборонной страны на 50
рублей облагаясь государством.

* * *

За 23 декабря наша артил-
лерийская группа, состоящая из 11
пушек, 150 артиллерийских
войск и грузами, уничтожила
7 полевых орудий с пристрой-
ками, 100 воевод из боеприпасов
и расстреляла батальон се-
годня противника.

* * *

Часть танка Петухова, действую-
щая из базы на участках Запад-
ного фронта, вышла противника
из 2-х наследников, 24-х
противниками и 12-ю вражеских
солдат и офицеров и убила для не-
мцев танка, 60 автомобилей, 70
автомобилей и много других гро-
зовых бомб.

* * *

На другом участке фронта
часть танка Аносова в одном
из баз занятых бойцами

из баз занятых из 15 автомашин
и 60 мотоциклов.

* * *

Наша часть, действующая на
одном из участков Юго-Запад-
ного фронта, за один день боев ос-
вободила 24 из 25 вражеских
захватчиков из 40 боевых групп
и 12-ю мотоциклов из 16 мото-
цикла. «Наша давнина только в двух
последних боях потеряла свыше 300
человек убитыми и ранеными.

* * *

Группа советских разведчиков
из комсомольцев, действующих в
Польши, совершила смелую по-
следнюю налет на деревню Г. Отэз-
зену бойцы выстребили 35 вражес-
ких солдат и ранили свыше 40.
Краснознаменный танк Рева уничтожил
в немецких солдат.

* * *

Партизанский отряд, действу-
ющий в Волоколамском районе
Московской области, успешно
использовал гитлеровцев и своих
врагов, чтобы добиться активно по-
днятых краснознаменных

братьев, секретаря

12 декабря Группа партизан
из 250 боев, из которых 220
под руководством тов. Ш. избрал-
ала честного проголосован 15 мет-
ров через реку Сестра. Борзы

* * *

Герои, Волоколамский солдат
1-го дивизиона, 23-го артил-
лерийского полка 1-й армии
Оскорь заявляю: Отступление наше
давно началось с декабря 1941 года
но не остановлено было ни
одним из нас. Было убито
одиннадцать пехотинцев, были ранены
три человека. Была подожжена

ВРАГ ОТСУПАЕТ, НО ОН ЕЩЕ СИЛЕН

Наша задача—усилить помощь фронту, снабдить армию всем необходимым!

Теплые вещи—бойцам Красной Армии

Товарищ Сталин приветствует народы нашей страны всемерно усиливать помощь фронту, неустанно помогать Красной Армии беспощадно уничтожать фашистских мадоров. Вспомнили эти исторические указания вождя народов колхозники сельхозартели имени Ворошилова выделали для бойцов, командиров и политработников Красной Армии 10 телогреек, 12 теплых брюк, 10 рубашек, 26 китель, 34 пары валенок, 74 килограмма шерсти на изготовление теплых вещей, около 140 овечий на пушушки и много других ценных вещей.

Жена фронтовика М. М. Шишкована сдала выделанную овчину на пушушки и еще несколько вещей. Колхозники Бычкова и Равская изготовили для фронтовиков на несколько пар варежек и носков.

На состоявшемся недавно общекомандном собрании колхозников нашей сельхозартели заявили, что они будут оказывать Красной Армии помощь до тех пор, когда полностью будут истреблены все фашисты.

Г. Мантусов.

Работники Торга восхищенные подвигами бойцов Красной Армии на фронтах отечественной войны против фашизма, посыпали за щитникам родину памятогенные подарки. Работники прядильни А. Игнатова посыпали для бойцов килограммы сырья, 200 тонн—200 граммов свиного сала, завязкой И. Деничиков—1 килограмм сырья и 1 килограммом печенья, работник транспортного двора И. В. Ледков—2 килограмма пряников, бухгалтер Торга В. И. Королев—500 граммов свиного сала. Всего коллектива Торга посыпал в действующую Красную Армию 33 килограмма печенья и пряников, более 2-х килограммов сырья 5 пачек марок. Сбор посыпок для бойцов продолжается.

Одноковка, зав. магазином.

ВЫДВИНУТА НА ОТВЕТСТВЕННОЮ РАБОТУ

Домохозяйка Питрикеса одна из лучших женщин-рабочих завода им. Дзержинского. На завод она пришла в первые дни отечественной войны и стала работать ученическим токарем. Шло время, вчерашняя домохозяйка с каждым днем настойчивее овладевала своим новым делом. За два месяца Питрикеса хорошо освоила технику работы на токарном станке, ежеднев-

В дни, когда враг пытался захватить Москву

«Москва! Наша древняя столица, краса и гордость Советской страны. Ее строва, крепости, защищавшие в течение многих веков от вражеских нашествий великий русский народ. Он отстоял ее в октябре 1917 года у помещиков и капиталистов. Наш народ укрепил, сделав Москву лучшим в мире городом. Она стала величайшим центром промышленности, культуры, искусства, науки. Не раз восторг любви Москва. В Москве работает пе-ляжий Сталин».

Так писали в своем письме славным защитникам Москвы колхозники сельхозартели «Спартак» Балашихинского района в дни, когда враг, не считаясь с огромными потерями своих войск, угрожал Москве, пытались окружить и захватить родину столицы. Спартаковцы обращались к защитникам Москвы с призывом—стойко держаться, решительно отбивать атаки врага и со своей стороны дали слово—всеми силами и средствами помочь фронту.

Надних колхозники получили от славных защитников города Москвы ответное письмо, подписанное ими бойцами старшими сержантами А. Подвалинским.

«Товарищи в колхозники»,—говорится в колхознике,—«занимавшись с вами письмом, мы выбрали свободную минуту, чтобы поделиться с вами нашими мнениями, ответить на ваши письма. Об этом меня просили бойцы. Мы заверили вас, товарищи колхозники, что не исподволью свой жизни, до последнего вздоха будем попадать громить и уничтожать врага. Мы не допустим, чтобы фашистская мразь в Москву, освободим от этой мрази все города и села, захваченные оккупантами. В этом поможете и вы нам, товарищи колхозники».

Письмо долго шло в пути. Но нам теперь радостно, что завершился славный защитникам родной столицы выполненный. Враг бежит от Москвы, рушится гитлеровские планы окружения и взятия Москвы, полна

сражений на подступах к столице и усении трупами немецких солдат.

На призыв защитников родной Москвы о помощи фронту колхозники сельхозартели «Спартак» отвечали на зов. Колхоз первым в районе закончил хлебополье плана заготовок, сдал на заготовительные пункты 6769 центнеров зерна. Кроме этого, сдано государству больше 72 центнеров кавусти, около 50 центнеров огурцов, 62 центнеров помидоров, 117 центнеров картофеля. Для бойцов, командиров и политработников Красной Армии посланы 230 теплых вещей. К новому году они посланы в действующую Красную Армии многое продуктово-вещевые посылки.

Готовясь в будущем 1942 году получить еще более высокий урожай, в колхозе полностью закоченены защищители семян, постахановские ремонтируются зернохозяйства, готовятся щиты для снегозадержания. П. Соловьев.

— Быть в любую минуту готовыми к защите страны — вот задача, которую ставили перед собой рабочие и техники Балашихинского тракторного завода. Это задача настойчиво выполняется.

На днях состоялось первое зачетное занятие ПВХО. Активисты оборонной работы сдали курс на значок «Готов к противовоздушной и противотанковой оборобе». Вероятно, недоподготовлены были некоторые данные задач, оценивались ошибками: выдача паспорта Валентину Малюгину, паспорт Семёнову, бубликами старшему Емельянову и А. Сорокина усыпали программы в противовоздушном и противотанковом деле отличались, каждый из них сдал нормы на значок «студент», а бухгалтер щитовника, зав. баком Соколов, секретарь комитета, ведущий сдали нормы на значок «ПВХО»—24 студента.

ОСВОЕНО ПРОИЗВОДСТВО ЛЫК

Работникам столярной мастерской артели «Лык» и плотников токарного участка было поручено производство лыж. Старший мастер Столяров Жуков, Ефим Мазуров и плотники Левинсон и Юнкеров за время короткий промежуток времени хорошо освоили это производство и уже изготавливали первую партию в количестве 210 пар лыж.

ПОМОГАЮТ ЗАВОДУ

Учащиеся ремесленного училища группы столяров оказывают содействие производственному заводу помочь в выполнении производственного задания. Надних две группы столяров были направлены в столярный цех завода на выполнение срочных заказов.

Под руководством мастеров Паршиной и Семеночкина ремесленники по-

много спустя выполнили задание. Это дало возможность цеху в срок сдать готовую продукцию.

По столярной работе учащиеся Журавлев, Козлов, Ильин, Василиенко, Коломакин и другие. На трудеомеханической работе 3—5 раза они ежедневно выполняли задание на 130—150 процентов.

А. Лобанов.

Ответственный редактор
М. ПАТРИКЕЕВ

Ивановский сельхозтехникум
ВОЗОБНОВЛЯЕТ
учебные занятия с 1 января 1942 года.

Всем студентам санкция
к этому сроку.